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Spadassineh az előtérben
Örömujjongás és brávó-kiáltás si- 

ketito zaja hangzik ki a munkapárti tá­
borból. Uj honmentők jelentek meg az 
arénán fölvértezve valamivel, amitől 
sokat várnak azok, akik a meggyőző 
argumentumokból kifogytak. A spadas- 
smek ezek. Tetszik tudni: azok, akik 
csak karddal, vagy pisztolylyal tudnak 
dolgozni és más, komolyabb, megifyő 
zőbb érvekkel nem győzik. ■

Szinte csoda, hogy eddigelé a spa- 
dassin-politika eszméje nem merült föl 
a munkapártban. Hisz oly közel van 
ahhoz a politikához, amelyet Lukács 
László és I isza István inaugurált, any- 
nvira kiegészítő része az ő kormányzati 
eszközeiknek, hogy természetes a mun­
kapárti spadassinek szervezkedése és 
felvonulása. Czéljuk kimondottan sze­
mélyes invektivákba és párbajokba ful- 
lasztani minden ellenkezést, vagy pre- 
czizebben minden politikai ellenzékies­
kedést.

Vegye tudomásul a világ és külö­
nösen a magyar közvélemény, hogy tö­
mörültek már a munkapárti fogdmeg- 
legények, akik nem riadnak vissza tiz 
párbajtól sem, ha ennyi esik is egy 
napra. Ezek mindjárt az ultima ration 
kezdik és ütésen végzik. Ha minden 
politikának a fundamentuma munka­
párti részről az ököljog, akkor miért ne 
lépnének előtérbe a spadassinek?

Amióta Khuen-Héderváry letette a 
kormánygyeplőt, azóta minden poli­
tikai argumentácziót, amennyiben azt 
komolyan lehetne venni, felrúgott és 
félredobott a kormány. Nem azért em­
lítjük ezt, mintha fátyolt akarnánk bo­
rítani azokra az eszközökre, amelyek­
kel Khuen a többséget a munkapártnak 
megszerezte. Azt feledni, vagy föléje 
fátyolt borítani ugyancsak nem lehet.
De legalább a látszatot tartotta fenn a 
Khuen-kormány, mintha súlyt helyezne 
komoly érvekre is.

Lukács és Tisza a legnagyobb 
megvetéssel szüntették meg ezt a lát­
szatot is. S ennek logikus folyománya 
most a munkapárti taktika legújabb 
torzszülöttje: a spadassin-szervezkedés.

Csak az a kérdés, mily mértékben 
ijed meg ettől az ellenzék. Nem hisszük, 
hogy rémet látna benne. Ha nem ijedt 
meg csendőröktől, katonáktól, parla­
menti őrségtől, nem fog megijedni a 
spadassinektől sem. Legfölebb az expo­
nált helyeken dijbirkózókat állít fel. 
Végezzenek azok oly politikával, mely­
nek egyetlen ezélja a megfélemlítés. S 
azok, akik fejbezuzásokra vállalkoztak, 
arra ébredhetnek, hogy a saját fejők 
zúzódott be.
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Andrássy pártalakitása
Mezőssy Béla is csatlakozott__

Désy Zoltán propagandája

Gróf Andrássy (Ívnia szeptember 14-én dél­
előtt 11 órakor a Ferencz-városban tartja zászló- 
bontását. Az országos népgyülésre, amelynek be. 
jelentését Boán Dezső főkapitány már tudomásul 
vette, eddig is annyian jelentkeztek, hogy való­
színűleg a Ferenczvárosi Polgári Kör helyisége 
szűknek bizonyul, úgy, hogy a főkapitány bele­
egyezett abba is, hogy azok, akik a teremben nem 
férnek el. a Bakáts-téren a Kör helyisége előtt 
gyülekezzenek és tartózkodjanak.

Gróf Andrássy Gyula szeptember 9-én érkezik 
Budapestre. Az uj párt programra ja már készen 
van. csak az utolsó simítások vannak hátra. A 
programra végleges szövegét gróf Andrássá a jövő 
héten való egyes megbeszélések után fogja meg­
állapítani. Az országos értekezletre most mentek 
széjjel a meghívók, amelyek következőkép 
szólnak:

A meghívó
Tisztelettel értesítjük, hogy folyó évi szep­

tember 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Bu­
dapesten a Ferenczvárosi Polgári Kör helyiségé­
ben (IX., Bakáts-tér 14., II. emelet) országos 
értekezletre ezennel meghívjuk. Az értekezlet 
napirendje:

Orszáyos politikát pártunk alakításéi, qpó} 
Andrássy Gyula vezérlete alatt,



EGVETERTES FenléR, szeptember 3.
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Amennyiben megjelenéséről ez ideig érte­
sítést nem kaptunk. kérjek, szíveskedjék ezt be­
jelenteni. Tisztelettel dr. Springer FetenCz or­
szággyűlési képviselő, dr, Hecht Ernő ügyvéd, 
gróf Thofoczkav Miklós, dr. Neumann Árpád 
ügyvéd. Nehrebeczkv György országgyűlési kép­
viselő. Hartl Sándor nyugalmazott miniszteri 
tanácsos, Kertész Gyula nyugalmazott miniszteri 
tanácsos, dr. Melzer István ügyvéd.

Az országos értekezleten, tekintettel arra, 
fj10gv az értekezlet a Fcrenezvárosban vau, egyik 
jíercnczvárosi választó fog elnökölni. Az orszagos- 
Lpárt elnökének személyére nincs még megállapo­
dás. Hir szerint Darámii Ignácznak fogják fel­
ajánlani az elnökséget.

A párt tagjai

Arról, hogy az uj pártnak hány tagja lesz, 
epozitiv értesülés nincsen, mert a jelentkezések 
egyenesen grc>f Andrássv Gyulánál lörléntck, aki 
ezekről semmiféle közlést nem telt. Politikusok 
között szállongó hírek szerint az uj pártnak mind­
járt megalakulásakor 26—28 országgyűlési kép­
viselő tagja lenne.

Az u i párt magvát a pártonkivöli 67-es cso­
port képezi, amelynek tagjai eddig is az Országos 
Klubban voltak együtt. Széli Kálmán, aki tagja 
volt ugvan az Országos Klubnak, nem csatlako­
zott Andrássy pártjához, mert a politikai aktivi­
tástól már hónapokkal előbb visszavonult.

A 48-as ellenzéki képviselők közül eddig már 
a nyilvánosság előtt is bejelentették Andrássy 
pártjához való csatlakozásukat: Désy Zoltán, Gál 
Sándor és gróf Bethlen István. Ezenkívül teljesen 
betejezettnek tekintik Mczőssy Bélának az An- 
'(iráissii pártjába való belépését és a beavatottak 
ügy tudják, hogy a 48-as képviselők közül a belé­
pés gondolatával foglalkoznak: báró Sennycy 
Miklós, Bottlik István, Kállaii Ubul. gróf Somssich 
Tihamér és Förster Aurél,

A néppárt tagjai közül, hir szerint, az u.j 
párthoz csatlakoznának Simonyi Semadam Sán­
dor és Beszkid Antal«

Marosvásárhelyen

Marosvásárhelyről jelentik: Désy Zoltán, gróf 
Bethlen István és Gál Sándor ma délelőttre hívták 
össze a marostordavármegyei ellenzéket értekez­
letre hogy a megyei Andrássy-pár^ megalakítását 
megbeszéljék. Az értekezlet délelőtt tizenegy óra­
kor vette kezdetét a Domokos-szálló nagytermé­
ben. Körülbelül kétszázan voltak együtt, a megye 
legtekintélyesebb emberei.

Az egybegyűlteket Désy Zoltán üdvözölte.
— Romokban hever az orszákban minden, 

— mondotta. Összetépve az alkotmány, meg­
gyalázva a közerkölcs és válságban az ország 
gazdasági érdekei. Ezek között az állapotok 
közölt félre kell tenni minden differencziát és 
egyesülni kell mindazoknak a közel jövő felada­
tainak megoldására, akik az ország veszélyezteti 
'érdekeit többre becsülik a saját önző érdekeik­
nél. Helyre kell állitar a jogrendet és biztosítani 
kell az alkotmányt mostanihoz hasonló visz- 
szaélések ellen. Meg kell teremteni elsősorban, 
ami a legfontr^abb, a demokratikus választói 
jogot, amely a nemzet egészét teszi az alkot­
mány őrévé, uj választási törvényt kell alkotni, 
amely a nemzeti akarat szabad megnyilvánulá­
sát biztosítja. Vissza kell állítani az erkölcsök 
uralmát, amely annál magasabb mértékkel mér, 
minél magasabbra emelkedett valaki. Szükséges 
végül, hogy az ország kezébe vegye a megélhetés 
kérdéseit, a polgárok anyagi érdekét is, nehogy 
a kivándorlás elhagyott pusztává tegye ezt az 
országot. Ezek a gondolatok bírtak minket arra, 
h.Qg.V gróf Andrássy Gyula pártalakitááát támo­
gassuk. Azért hívtuk össze a mai értekezletet, 
hogy meggyőződjünk, támogatnak e minket 
működésünkben azok, akik eddig minden küz­
delmünkben mellettünk voltak. (Lelkes éljen­
zés. Zajos felkiáltások: Éljen Andrássv!)

Désy ezután vázolta a politikai helyzetet és 
Hangoztatta, hogy nem arról van szó. hogy valaki 
feladja a ncgyvennyolczas elveket, hanem arról, 
hogy a moslani rendszert meg kell dönteni. Ha­
tározati javaslatot terjesztett be. amelyben üdvöz- 
liA- qróf Andrássy Gyulái és biztosítják támorjalá- 
tűkről.

A gyűlés végén ivet köröztek, amelyre minden 
jelenlévő ráírta, hogy belép a megalakítandó 
Andrássy-párlha. Az ivet körülbelül kétszázan Ír­
lak alá. Gróf Andrássy Gyulához üdvözlő táviratot 
(nenesztettek.

— Fontos tanácskozások Buehlauban —
Mint Becsből jelenti tudósítónk, San 

Giuliano olasz külügyminiszter szeptember 
21-én Buchlauba érkezik és néhány napig 
gróf Bcrchtold külügyminiszter vendége lesz.

Ez a vendéglátás fontos külpolitikai ta­
nácskozásokat fog eredményezni. Ott lesznek 
még ugyanekkor Buehlauban Avarna her- 
ezeg bécsi olasz nagykövet és Móréi] Kajctán, 
ia monarchia quirináli nagykövete is. Itir sze­
rint a tanácskozásokra gróf Stiirgkh és gróf 
Tisza István miniszterelnököket is meghívták.

Ma este Becsből megczáfolják ugyan ezt 
a hirt s kijelentik, hogy a találkozás még ko­
rai volna, de mindezek ellenére, mint megbíz­
ható forrásból értesülünk, a találkozás mégis 
meg fog történni.

Tisza legújabb testőrgárdája
— Andrássy Gyula gróf nyilatkozik —

Az első pillanatban nem is látszott egészen 
komolynak, az a legújabb haditerv, amelyet a 
munkapárt ifin és agilis tagjai tataii'ik ki a maguk 
és a nép szórakoztatására. M ni már tegnap jelen­
tettük. a munkapárt egy párb. iozó főosztályt szer­
vez, amely negyven tagból fog állam s ez a negy­
ven ifjú képviselő a személyes terror segítségével 
akarja ezután megfélemlíteni az ellenzéket. Vicz- 
czesen hangzott az egész terv, egv. kicsit balkáni 
színezete is volt, de ugv látszik, mégis koniolv 
valóság lesz belőle.

Politikai körökben tcrmcszetscn nagy érdeklő­
déssel fogadják a munkapártnak ezt az uj ötletét. 
Tisza legújabb teslőrségc! És már megindultak a 
nyilatkozatok.

Gróf Andrássy Gyula igy nyilatkozott a munka­
párti gárdisták terveiről:

— Ilyesmiről beszélni sem érdemes. 
Nem hiszem, hogy bárki is komolyan 
venné ezt a fenyegetődzést. 'Abszurdum 
ilyen lehetőségekre még csak gondolni is. 
Aki előre elszánt akarattal azért sért, hogy 
azután fegyverrel verekedjék, krakéler.

A munkapárt leendő testőrgárdájának egyik 
tagja, Nayy Sándor, többek közt így nyilatkozóit 
az akczióról:

— Az csakugyan tény, hogy egyes képvise­
lők. anélkül, hogy itt konspiráczióról, vagy 
összebeszélésről lenne szó, szerfelett konsler- 
náltaik az egyre megújuló személyes hajsza 
miatt. Ezek a képviselők — Tisza személyes 
hívei — bizony több ízben igen élesen kifa­
kadlak a párt,klubban és erélyesen, sőt elke­
seredetten hangoztatták, hogy a vezér ellen el­
követett sértéseket nem fonják meqtorlás nél­
kül hayyni. Tisza személyes hívei már igazán 
megelégelték, hogy a vezér karddal toroljon 
meg minden invektivát és liogv az inszinuá- 
czióknak nem akar vége lenni, A Pallaoicini— 
Tisza párbaj előtt izzó, forrongó volt a han­
gulat a pártklubban, de a párt a lovagi as el­
járásra való tekintetből nem akart befolyni 
Tisza ügyébe. De most, hogy Károlyi megint 
nyilatkozott, ismét felülkerekedett a pártban 
az elkeseredés, s ha az ellenzék nem hagy föl 
ezzel a taktikával, bizony könnyen nvegeshetik, 
hogy nayyon súlyos kijelentések fonnak el- 
hannzani, aminek súlyos feltételű fenuveres 
eléntétel-soroiat lesz a következménye . , .

— ft Kezelőorvos távirata —
Karlsbadbód mélyen elszomorító hir érke­

zik a gyógyulási ott kereső Bezerédi Viktor ál­
lamtitkár állapota felől. Dr. Áld or Lajos kir. 
tanácsos, az államtitkár kezelő orvosa, Karls­
bad ból a következőket táv irat ózta ma dél­
után:

„Az államtilkár állapota, miután két­
oldali tüdöyyulladásban is megbetegedett, sú­
lyosbodott. Nézetem szerint a katasztrófa bc- 
dUása már csak. órák kérdése.

Főispánváltozás Seregben
Beregszászon az intélligenczia körében élénk 

visszhangra talált gróf Andrássy Gyula pari alakí­
tási törekvése. Erről jelentés ment a kormányhoz 
is, mely valószínűleg ez okból határozta el, hogy 
Patay András főispánt egy erős kezű főispánnal 
cseréli fel. Eleinte arról is beszéltek, hogy a régi 
főispán maga is belép az Andrássy-pártba, azon- 
ben az Andrássy-párlhoz való csatlakozás eszmé- 
igaz, hogy nem lett semmit a munkapárt érdeké­
ben, mikor a megye tekintélyeseid) emberei köré­
ben az Andrássy-párlhoz való csatlakozás eszámé- 
jct felvetették. Pntayt a napokban nyugdíjazzak és 
az uj főispánra: Buttykay Ferenczre vár a feladat, 
hogy a megyében a munkapártot újjászervezze, il­
letve a pártot megalakítsa.

Érdekes, hogy nemrégiben a földmivelésügyi 
miniszter a szomszéd Vármegyében járt és megte­
kintve az árvizsu jtotta helyeket, kisebb-iiagyobb 
segélyeket helyezett kilátásba s e lálogalással kap­
csolatban a megyei munkapárti hivatalos lap n 
következőket irí

„A földmivelésügyi miniszter azért nem lá­
togatott cl ide is, mert a kormány vezető férfiai 
ill nem érezhetik magúkat biztosítva, mivel a 
kormányt támogató nemzeti munkapárt itt nem 
létezik. Egy miniszter vagy államtitkár nem le­
heli ki magát annak, hogy teljesen védtelenül 
álljon és csakis a csendőrszuronyokra támasz­
kodjék.“

A munkapárt megalakítására az akrziót a leg­
komolyabban megkezdték és pedig felülről jött 
utasításra, de eredménye csak a kormánytól leg­
erősebben függő választók között van. A függet­
lenségiek — akikhez eljutott az egyesüli független­
ségi és 48-as párt elnökségének felhívása a párt 
újjászervezése érdekében — nagyszabású cllen- 
akczióba kezdenek a független polgárság megszer­
vezésével.

Előrenyomul a török sereg
— Uj harcz Készül Thrácziában — 

AlKudoznaK Drinápolyérf
Mialatt folynak a bolgár-török alkudozá­

sok Drinápolyérf, az alatt a török csapatok 
egyre nyomulnak előre s már csaknem egész 
Trácziát megszállották. Görögország van a 
legkínosabb helyzetben, mert a megállapodás 
értelmében ki kellent ürítenie Trácziának azt 
a részét, amely Bulgáriáé, de nem ürítheti ki 
mindaddig, amig a törökök veszélyeztelik ezl 
az országrészt.

Mai táviratainkat itt adjuk:

A bolgár—török tárgyalások

Konstantinápoly, szeptember 4. A bol­
gár delegátusok ma a rendelkezésükre bocsá­
tói! hajón Jokijbe mennek, ahol a nagyvezér 
tartózkodik. Délelőtt 11 órakor volt az első 
megbeszélésük. A főkérdések, mely a küszö­
bön álló tárgyalásoknál elintézést nyer, a ha­
lár megállapítása és a hadifoglyok kicserélése. 
lesz. Nacsevics bolgár delegátus tegnap a szul­
tán palotájába ment, hogy a Bcjram-iinncp 
alkalmával kiteli ivén miagái bejegyezze. A 
többi bolgár delegátus ma reggel jegyezte ne­
vét az ivekre.

Róma, szeptember 4. A Drinűpojy ügyé­
ben eljáró török küldöttség vezetője bizalmat 
körben a következő kijelentéseket lelte:

— Semmi kétség többé, hogy Driná- 
poly a miénk marad. Még pedig osztatla­
nul, kivéne a pályaudvarok környékét és 
a Maricza jobb partját, mely Bulgáriáé 
lesz. A tárgyalások nem fognak sokáig 
tartani. Bulgáriának legnagyobb érdeke, 
hogy megegyezzék velünk.

A küldöttség ma fmancziálie ügyekben 
Párisba utazott.
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A nagy
tribün előtt

Görög mészárlások Albániában
V"alona szeptember 4. Unté na albán 

faluban véres havez volt görög katonaság cs 
a falu népe között. A katonák komilácsik kí­
sérel éhen jöttek, betörtek a házakba és foszto- 
galni kezdtek. A falubeliek védelmezték ma­
gukat és az igy keletkezett harezban tizenegy 
görög katonát megöltek. Az albánok közül a 
katonák kilencz férfit és négy nőt gyilkoltak 
meg. Menekülésük közben a görögök felgyúj­
tották a falul

Bulgária felhívása a hatalmakhoz
Szófia, szeptember 4> A bolgár kormány 

összes külföldi képviselőihez a következő köz­
lést küldte, kérve annak terjesztését:

A bolgár kormány, mely nyomatékkai és 
elsőnek követelte nemzetközi vizsgáló bizott­
ság kiküldését a Bulgária ellenségei részéről 
elkövetett kegyellenségek megállapítására, — 
csodálkozással látta, hogy a görögök és szer- 
bek a legnagyobb erőfeszítéseket teszik a bi­
zottság munkálatainak, melyek már meg is 
indultak, meghiúsítására. Már elejétől fogva, 
amikor hire járt, hogy ilyen nemzetközi vizs­
gáló ankét megalakult, Athénben és Belgrád­
iam megkísérelték a vizsgálat meghiúsítását, 
azt hozva fel, hogy időközben az elkövetett 
kegyetlenkedések bizonyítékai el lettek tün­
tetve. Miután azonban ez a manőver meghiu-

Az őszi lóverseny szezon 
mai utolsó napja általá­
nos érdeklődés mellett 
pergett le. A nagy tribün 

körül nagy közönség 
hullámzott fel s alá. No- 
tabllitásaink szép szám­
mal voltak képviselve
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Verseny előtt

A meting mai utolsó nap­
jának remek idő kedve­
zett. A nyaralásból visz- 
szatért előkelő közönség 
színes csoportja szem-

Sicgmaringenben a várkastély kápolnájá­
ban megtörtént a regényes sorsú Mánuel por-* 
tugáliiai exkirály esküvője Auguszta Viktória, 
hohenzollerni herczegnővel.

Ma délelőtt 10 óra után történt meg a 
fejedelmi frigykötés. Az esküvői menet fél Ili 
órakor a kastély templomába vonult, ahol az 
egyházi eskelést Netto bíboros végezte. Az es­
küvői beszédet Bossard érsek mondotta. A1 
kastélyban ezután dejeuner volt, amely után 
1 órakor Mánuel király és Auguszta Viktória 
királynő automobilon elutaztak.

ntit kedves látványt nyúj­
tottak, amint az egyes lo­
vak esélyeit megbeszélik

Száz berlini gyermek
— A német trónörökös gyermekei —

Péntek, szeptember 5.
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Az exkirály esküvője
— Fejedelmi nász Siegmaringenben —

TöröKország megszállja Thrácziát
Athén, szeptember 4. .4 török csapatok 

Tráczia legnagyobb részét már elözönlőt lék. 
Már egészen közel vannak az nj görög hat ár- 
Juk. Erre való tekintettel a görög kormány 
egyelőre nem is gondol a hadsereg leszerelé­
sére.

Görögország jegyzéKe
Fáris. szeptember 4. Az Echo de Paris 

athéni külön tudósítója jelenti, hogy a görög 
kormány a nagyhatalmakhoz jegyzéket inté­
zeti, amelyben Görögország formai megbízási 
kér azon területek megszállásának mcghoszr 
szabbitására, melyeket a bukaresti szerződés 
Bulgáriának juttatott. 1 la ezt a megbízást nem 
adják meg, úgy Görögország a kérdéses hely­
ségeket, köztük Dedeagacsot is, ki fogja ürí­
teni.

TöröKország Kölcsönei
Konstantinápoly, szeptember 4. A por­

iának sikerült két kölcsönt nvélbeiitni. Az 
egyik 200.000 török font és ezt a Dette Pub­
lique folyósítja, a másik 500.000 török font, 
amelyet a dohányjövedék bocsát a kormány 
rendelkezésére.

suit, a görögök és a szerbek kísérletet tettek 
arra, hogy a nemzetközi bizottság tagjainak 
becsületét és igazságszeretetét támadják meg 
és egyes tagjait kizárja. Bulgária azonban ra­
gaszkodik ahhoz, hogy a vizsgálatot lefoly­
tassa. Bulgária bizonyítani kívánja, hogy hal­
latlan czinizmussal összeesküdtek arra, hogy 
a heroikus bolgár hadsereg tagjait befeke­
títsék.

Szerb—montenegrói ellentételt
Belgrad, szeptember 4. Vukotics mon­

tenegrói miniszterelnök és Malanovics osztály­
főnök, akik a szerb kormánynyal a hódított 
területek felosztásáról tárgyaltak, hazautaztak 
Belgrádhól, még pedig megegyezés nélkül. Az 
utolsó tárgyaláson, melyen még a montenegrói 
hadügyminiszter és a külügyminiszter is reszt­
vettek, nem tudták eloszlalni az ellentéteket. 
Ha megegyezni később sem tudnának, a gö­
rög vagy a román király döntését fogják ki­
kérni.

Danzig1, szeptember 2.

Megírták az összes lapok, hogy a német Kron­
prinz száz berlini iskolás fiút hivott vendégül 
Danzig-Lamgfuhrba. A szerencsés nebulók Fuchs 
rektor és tanítóik felügyelete mellett siettek is 
eleget lenni a kedves fölszólitásnak és ma reggel 
éppen a langfuhri huszárkaszárnya udvarán ját­
szadoztak, amikor vendéglátó herczegi gazdájuk, 
közéjük lépett.

A gvermeksereg tüstént katonás sorokba állt 
s az adott jelre harsány hangott kiáltották:

— Guten Morgen, kaiserliche Hoheit!
A Kronprinz szívélyesen elbeszélgetett kisi 

vendégeivel, lefénvképeztette magát a gyermek­
csoport közepén, intézkedett, hogv minden tekin­
tetben emlékezetessé tétessék rájuk nézve a lang-; 
fuhri napok; azután igy búcsúzott el tőlük:

— Ich wünsche Euch viel Vergnügen!
Nem csupán nagyszerű ebédben és uzsonnában 

volt részük, hanem — jó német szokáshoz hivaní 
— hazafias ,,Sedan-ünnep“-et is rendeztek nekik' 
felolvasással, szavalással, énekléssel egybekötve- 
Ezek a német gyerekek már korán megtanulnak 
lelkesedni a hazáért!

Holnap, szerdán, folytatják a danzlgi látniva­
lók megtekintését, villamoson elrándulnak Olíva 
tengeri-fürdőbe és hajón Hela-fóIszigetre. A külön­
féle tanulmányutak és szórakozások között für­
désre s pihenésre is jut elég idő. Szóval a „Berli­
ner Rangen“-ek kitünően érzik magukat és ra­
gyogó szemmel mondogatják:

— Beh jó lenne itt maradni.., „beim Herr ti, 
Kronprinzen!“

SSÜL- ■■ ------- „1
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Az nem lehet, ellenben kis szivükben ma­
ijukkal viszik a Kronprinz jóságos alakiát s nagyra 
növesztik a Hohenzollern-dinaszlia iránti odaadó 
ragaiszk odásuk at.

Ez az eredmény még politikából is követen­
dőnek mulatja a Kronprinz vendéglátását.

A Kolera
— Terjed mindenfelé —
A vészhirekből nem fogyunk. A legellenkezőbb 

fekvésű- helyekről kolerát, koleragyanus eseteket je­
lentenek. Tudósításainkat itt adjuk:

A beregi járvány
Munkácsi jelentés szerint a járványkórházban 

igen sok gyanús beteg fekszik, akik vizsgálat alatt 
állanak. Sz'olyván nem hivatalosan tizenegy halál­
esetről tudnak. A hatóság eddig csak ölöt publi­
kált. A Volóczon keresztülmenő vasúti kocsikat 
fertőtlenítik. Ma ideérkezelt Gulücsy István al­
ispán automobilon és Blum Ödön egészségügyi fő­
felügyelővel bejárták az egész vidéket.

A debreczeni gyanús eset
Dehrcczcnben tegnap este a városi gázgyár­

ban nagy rémületet keltett, hogy R. Nagy József 
munkás koleragyanus tünetek között megbetege­
dett. Az esetet nyomban jelentették a rendőrség­
nek, amely a mentőkkel ti. Nagy Józsefet a kór­
házba szállította. A kórházban megvizsgálták a be­
teget és mivel az orvosok a koleragyanut alapos­
nak találták, a kórházból nyomban eltávolították. 
Kiszállították B. Nagy Józsefet a járványkórházba.
A mentőkocsit, a mentőket' és a gázgyárnak azt a 
helyiségét, ahol B. Nagy rosszul lett, fertőtlení­
tették.

Miskolciról jelentik: A miskolezi koleráról el­
terjedt hírek alaptalanok. Mindazonáltal a város­
ban minden intézkedést megtettek a veszedelem 
vHiáritására: A Reregmegvéböl érkező utasokat 
megfigyelik és megvizsgálják. Fűrész Sándor máv. 
Üzletvezetőh-elvettes holnap kimegy a mi&kolez— 
sátoraljaújhelyi vonalra annak megvizsgálása czél- 
jából, hogy az elrendelt óvintézkedéseket pontosan 
betartják-e.

Kolerahalál Szabolcsban
Nyíregyházai jelentés szerint Ujfehértón 

üeninger János fuvaros augusztus 31-én délután 
gyanús körülmények között megbetegedett es há­
rom nappal később meghalt. A hullát dr. Dohnál 
'József vármegyei tiszti főorvos és dr. Eötvös 
Dezső járásorvos felbonczolta és az elhunyt beleit 
fölküldték Budapestre a bakteriológiai intézetbe. 
Az óvintézkedéseket a legszélesebb körben megtet­
ték. Mikecz Dezső Szabolcsvármegye alispánja a 
máriapócsi búcsúkat betiltotta s utasította a íőszol- 
gabirákat, hogy a bucsusok utrakelését akadá­
lyozzák meg, az utbanlevöket pedig küldjék vissza. 
Különösen megfigyelendőknek mondja az alispán! j 
Utasítás Rakamaz, Nyíregyháza, Nyírbátor és 
Ofehértó vasúti állomásait. A folyómenti községek 
lakosságát eltiltották a folyóvíz ivásától.

Ugocsában nincs Kolera
Nagyszállásról jelentik: A lapoknak azon hí­

rei, mintha Ugocsamegvébm kolera volna, kohol­
tak, mert Ugocsában eddig egyetlen cgv eset sem 
fordult elő.

Fiume védeKeziK
Fiumei jelentés szerint a tenegrészeti hatóság 

körrendeletét bocsátott ki az összes révhivatalok­
hoz, hogy a Szerbiából és Bulgáriából beszállított 
árukat szorgos vizsgálat alá vegyék,

A horvátországi állapotoK
Eszék vármegye hatósága a kolera miatt meg­

tiltotta a vásárok megtartását Szerémmegyc egész 
területén. Az igazságügyi és pénzügyi hatóságok­
hoz hivatalos utasítás ment, hogy n fertőzött vidé­
kekről beidézett feleket ne hívják be. A kormány 
elé azt az indítványt terjesztették, hogy egész 
Szerémmegyét kolerafertőzöttnek jelentse ki.

Csehországba is bevitték a Katonák
Prágai jelentés szerint Beneschauban a 102. 

gyalogezred Boszniából hazatért tartalékosai kö­
zött két koleragyanus beteget találtak. Kórházba 
vitték őket, de nem lehetett megállapítani, hogy 
tényleg ázsiai koleráról van-e szó.

Bencschauból jelentik: A 102. gyalogezred 
kaszárnyájának betegszobájában három kolera­
gyanus katonát ápolnak. Mind a hárman tarta­
lékosok, akik Moslzárból jöttek vissza. A klinikai 
kép nem igazolja a koleragyanut és a katona­
orvosok kizártnak tartják az ázsiai kolera eseteit.

Prágából újabban ezt jelentik: Egv lapnak 
az a jelentése, hogv a ben eseti a ui 2. gyalogezred 
Boszniából visszatért legénysége közt koleraesetek

fordultak volna elő, mint illetékes helyen kijelen­
tik, teljesen alaptalan.

A romániai vész
Bukarestből az utolsó hivatalos kolera- 

statiszlika a következő számokat mutatja: Koráb­
ban megbetegedett 497, újonnan megbetegedett 57, 
tehát összesen 554. Ezek közül 23 meghalt, 19 
meggyógyult; marad tehát 512, A katonai kórhá­
zakban ezenkívül még 49 kolerabeteg van.

Bécsben elmúlt a baj
Becsből jelentik: Kriegler Ferdinánd munkást, 

akit koleragyanut miatt a Ferencz József-kórházba 
szállítottak, ma reggel, miután a bakteriológiai 
vizsgálat negativ eredményűvel járt, a kórházból 
elbocsátottak. A Pardo szalonikii kereskedővel 
érintkezésben állott és elszigetelt embereket is, 
minthogy öt napi várakozási idő letelt és gyanús 
szimptoma nem mutatkozott, elbocsátották. Pardo 
maga egyelőre a kórházban maradt.

Lengyelország Koleramentes
Lcmbergből jelentik: A magyar lapoknak az 

a jelentése, hogy Galicziában kolerajárvány van, 
teljesen alaptalan. Galicziában eddig még kolera- 
gyanús eset sem fordult elő.

román
— Az oláhszinii zászlók miatt —

Déváról jelentik: Ma délelőtt Szászvárosról 
jelentették a rendőrségnek, hogy egv nagy sárga 
automobil tart Déva felé, melyen oláh szinü 
zászló van és amelyet a rendőrök intésére nem 
állítottak meg.

Az itteni rendőrség föltartóztatta az automo­
bilt. mire kitűnt, liogv abban Take Joncscu román 
belügyminiszter ül. A miniszter tiltakozott feltar­
tóztatása ellen, mert — úgymond — az automobi­
lon lengő zászló csak sárga és kék szinü. tehát 
nem román nemzeti szinü zászló.

A rendőrség szabad utat engedett a minisz­
ternek, aki a zászlót további kellemetlenségek el­
kerülése végett levette.

Hol a négyezer Korona?
— Az ügynök meséje —

(Saját tudósítónktól.) Négyezer koronát keres 
a rendőrség, amelv egv ügynök kezén tűnt el. Az 
ügynök azzal védekezik, hogy a vasúton ellopták 
tőle a pénzt, de a pénz eltűnésének körülményei 
ellene szólnak, Épp ezért a főkapitányságon nem 
sokat okoskodtak, hanem egyelőre őrizetbe he­
lyezték.

Schlic.k-Nicholson gépgyár igazgatósága még a 
mült hónapban, 21-én megbízta utazó-ügynökét, 
Obláth Ignáczot. hogv egv árverésen gépalkatrésze­
ket vegyen- Erre a czélra átadtak neki négyezer 
koronát.

Obláth elvállalta a megbízást, de már délután 
jelentkezett telefonon az igazgatóságnál:

— Fontos, családi bajok miatt azonnal vidékre 
kell mennem! A pályaudvarról telefonálok és igy 
— sajnos — nem mehetek el az árverésre. A pénz 
nálam van, ha megengedik, most nem számolok el. 
maid visszaadom, ha hazajövök . . •

Az igazgatóság beleegyezett. Az ügynök szep­
tember 2-ikáig nem jelentkezett és ekkor azt jelen­
tette az igazgatóságnak, hogy a gvár négyezer és 
n saját ezer koronáját, amelyet egv borítékba és 
zsebkendőbe téve. inge alatt mellén hordott, a vas­
úton vagy ellopták tőle. vagy elvesztette. Huszon­
négy órai halasztást kért. hogv a gvár pénzét visz- 
szatérithesse.

A terminus tegnap lejárt s mert Obláth nem 
tett eleget kötelezettségének, az igazgatóság feljelen­
tette. Kérny Géza rendőrkapitány ma délelőtt kihall­
gatta, melv alkalommal Obláth ragaszkodott állí­
tásához, hogv a pénzt utazása közben vagy ellop­
ták, vagy elvesztette. Miután a rendőrség nem adott 
hitelt vallomásának, a kihallgatása után őrizetbe 
vették.

Az Egyetértés szerkesztő­
sége és Kiadóhivatala VI., 
Váczi-Körtst 19. sz. alatt van

Leugrott a negyedik emeletről
— Öngyilkos vállalkozó —

(Saját tudósítónktól.) Este hat óm felé 
egy 30—32 év körüli, elég uriasan öltözött 
férfi állt meg az Alkotmány-utcza 20-ik szánni 
hál előtt. Felnézett az emeleti ablakokra, majd 
gyorsan besietett. Éppen a lépcsőházat vizs­
gálta, amikor a házmester feléje tartott. Az 
idegen most a lakók névjegyzékét kezdte át­
futni. A házmester már meg is akarta szólí­
tani, amikor hirtelen nekivágott a lépcsőnek 
és felfelé igyekezett.

A házmester pár perez múlva rémes kiál­
lást, utána tompa zuhanást hallott. Kirohant 
az udvarra, véres lest összezúzva hevert a 
kövezeten. Odaszaladt, felismerte az előbbi 
idegent. Azonnal a telefonhoz sietett, hívta a 
mentőket. A mentők, mivel ott vannak a kö­
zelben, már a következő pillanatban ott vol­
tak, segíteni azonban nem tudtak, a szeren-i 
esetlen ember már halott volt.

A rendőri bizottság nemsokára kiszállott 
a helyszínen. Megállapították, hogy az öngyil­
kos: Bogdán József, most 32 esztendős. Min­
den valószínűség szerint ügynökösködéssd 
foglalkozott. Egyenesen a negyedik emeletre 
sietett és onnan levetette magát.

Holttestét a boneztani intézetbe vitték, it 
nyomozás csak ezután fogja megállapítani, 
hogv miért lett öngyilkos.

Késő éjszaka jelenti tudósítónk, hogy a 
nyomozással megbízott detektívek kiderítették, 
hogy Bogdán József az utóbbi időben vállal­
kozásokkal foglalkozott. Egy borkereskedői 
ügynökséget alapított, amelybe a maga pénzén 
kívül az apósáét is belevonta. A rossz gazda­
sági viszonyok elvittek minden pénzét, ezért 
ment a halálba.

Szerencsétlenség a Dunán
- Két csúnaH felfordult -

(Saját tudósítónktól.) Ma este könnven végze­
tessé válható baleset történt a Dunán és csak a 
véletlennek köszönhető, hogv most nem az ember- 
áldozatról számolunk be.

Tíz órakor indult el a Balthvánv-térről a 
bécsi hajó. Hamarosan a Margil-szigethez ért, már 
a felső részen tartott, amikor ijedt segifscgkiál- 
tásökat hallott a vízből.

Két négyes regatta ugyanis visszafelé Igyeke­
zett a szigetre, de a nagy sötétben eltévedtek és 
a viz árja a hajó kereke alá hajtotta a csónako­
kat. A lapátok az egvik csónakot azonnal szétzúz­
ták. inig a másikat fölborították.

A nvolez regattista azonnal a vízbe vetette 
magát és kifelé igyekezett, a hajón is észrevették 
a balesetet, azonnal megállították a gépeket. Egv 
páran a hajóra kapaszkodtak fel, de a legnagyobb 
részük a partra igyekezett.

Mind nyolczan megmenekültek és igv a sz,e< 
rendsétlenség semmi komolyabb k övét kezűién v- 
nvöl nem járt. A balesetet sokan látták és még 
késő éjszaka is borzalmas hírekről suttogtak az 
egész városban.

— Két csecsemő elpusztult —
Aradon egy rém séges „angyalcsináló'' 

fészket fedezett fel pár hónapja a rendőrség. 
A rendőrség akkor szigorúan megbüntette a 
zug-bölcsőde fenlartóját, egy Mauer Jánosnc 
nevű öreg asszonyt, aki kenyérkereső, magá­
nyos nőktől vállalt kisdedeket ápolásra.

A kis ápoltakra borzalmas hely volt á 
Maurer „mama“ háza. A piszkos, egészségiden 
odúban a gondozatlan gyermekek a koplalás­
tól is megbetegedlek ... A vén asszonytól Ki­
szedett gyermekeket az állami menhelyen he­
lyezték el, ahonnént most dr. Lettner Ernő, a 
menhely főorvosa, azt jelentette az aradi fű­
kapitányságnak, hogy a zug-bölcsődcbcli gyer­
mekek közül kettő meghalt, mert Ma m erné 
annyira meggyötörte őket, hogy lehetetlen volt 
megmenteni. A főorvos kéri n rendőrséget, 
hogy ezután nocsak a zug-bölcsőde tulajdono­
sát büntesse meg, hanem azokat is, akik 
gyermekeiket ilyen helyre adják«
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— Rémhistőria a Váczi-utczában

A közönség 
soraiból

A mai lóverseny ritka 
szép közönségéről ké­
szült ez a felvételünk 
A szép asszonyok toilette 
kiállítása pazar látvá­
nyosság erejével hatott

A sofför-isKola
— Egy uj foglalkozási ág —

(Saját tudósítónktól.) A rendőrségen egyelőre 
őrizetben tartják Málnai Andor 22 éves volt kadé­
tot. aki később automobil ügynökséggel foglalko­
zott. Az ügvnók ur gondolt egy nagyot és merészet, 
szó nélkül a Gizclla-ut 13. számú házban sofTör-is- 
kolát nyitott, hirdette, hogy pár óra alatt levizs­
gáztat bárkit. Persze a tanításhoz gép is kellett. 
Ezt Leamann Samu volt szállítótól, jelenleg kon- 
fekczió-iizlete van. szerezte meg. Egyszerre öt-hat 
embert tanított, de különös véletlen folytán nem 
igen felellek meg a feladatuknak, a soffőri vizsgán 
egymásután buktak meg. Az „iskolában“ forgoló­
dott még Hoffmann József is. akit állandóan mér­
nök urnák tituláltak.

Tanítók elegen voltak, de tanítani senki se 
akart. Csak a pénzt vették fel. mással nem törőd­
tek. Ezt a különös iskolát végre három tanítvány 
alaposan megunta és a rendőrségre siettek, ahol le­
leplezték a volt kadét urat.

Hntka Sándor rendőrfogalmazó behozatta és 
kihallgata Málnait, aki persze erősen tagad.

Gqetvón József. Ledmann József szerelők és 
Hajdú György lakatos tettek ellene bűnvádi felje­
lentést, a tanításra adott pénzüket követelik 
vissza.

TÁVIRATOK
Uj zavarok Perzsiában

Odessza, szeptember 4. Mohamed Ali p-xsah 
esak nem tud belenyugodni trónjának elvesztésébe. 
Miután egyszer már sikertelenül végződött az a 
terve, hogy visszafoqlalia a trónt, most ismét ezen 
dolqozik. Az ex sah már hetek óta nem látható 
Odesszában és hír szerint inkognitóban a Kauká­
zusba utazott, ahol híveivel tárgyal.

Teherán, szeptember 4. (Reuter.) A perzsa 
kormány késznek nyilatkozott, hogy Szatnr cd 
flau Ich trónkövetelőnek 8000 tornán nyugdijat 
fizet és minden, kétségtelenül tulajdonát képező 
birtokait visszaadja. Az orvos, aki Szalar ed 
Dauleht megvizsgálta, tüdős orvadást konstatált 
nála.

Kína elnöké lemond
Pétervár, szeptember 4. A „Rjecs" jelenti 

Mukdcnből: Juansikkáj kínai köztársasági elnök 
elhatározta, hogy a mostani zavarok befejezése 
után lemond az olaökségröd.

Az eltűnt hivatalnok megkerült
— Gatter Aurél Amerikában van —
(Saját tudósitónktól.) Akkoriban nagy feltünsét 

keltett, hogy Gatter Aurél, a Földhitelintézetek Or- 
szár/os Szövctséqének hivatalnoka eltűnt Budapest­
ről. A rendőrség vizsgálatot indított, de semmi pozi­
tív nyomra nem akadt. A borbélynál járt utoljára 
a hivatalnok. Azóta ner„ látták. Persze a fantázia 
azonnal csapongni kezdett. A leghihetetlenebb ma- 
sékkel, találgatásokkal állottak elő az emberek. 
Gyilkosságról, szerelmi drámáról suttogtak. Most 
^gie kiderül az igazság. Gallér Aurél él, semmi 
baja sincsen. Rio de Janeiroban tartózkodik.

A főkapitányságra ma távirat érkezett Rio de 
Janeiroból. Az ottani osztrák-magyar konzulátus 
értesítette a rendőrséget, hogy Gatter még június 
végén önként jelentkezett az ottani konzulátusnál 
és elmondotta, hogy valami szerelmi ügy miatt tá­
vozott el Budapestről.

A konzulátus személyleirása és a megküldött 
aláírás alapján kétségtelen, hogy tényleg Gatterről 
van szó. aki azóta egy nagyobb gazdaságban foglalt 
el állást.

A fantázia tehát megint elülhet, a sok híresz­
telésnek elejét vette az egyszerű távirat.

(Saját tudósitónktól.) Ez a történet ténvtegr 
megtörtént Budapesten. Hiába csapják majd esc* 
dálkozón össze a kezeiket, nem a franczia, divata 
iát múlt rémregényeiknek első fejezetét loptuk át. 
helyeztük el pesti miliőbe. Ez a történet tényleg 
megtörtént, itt pergett le a szemeink előtt.

Egv elegáns uriasszonv sietett a Váczi-utczá-i 
ban. Apró vércseppek jelezték az útját, amerre ha­
ladt. A sarkon túl van a Herzfeld-féle üzlet. Itt ä 
hölgy egy pillanatra megtántorodott. a karzathoz 
dűlt. elsápadt, aztán meggyorsította a lépteit és 
egyszerre eltűnt. A tömegben, ami egv pillanat alatt 
támadt, nyoma veszett, nyilván kocsira ült és —i 
elhajtatott. A váczi-utczai kövön, a piszkos és po- 
ros kövezeten eqq csecsemő maradt. Nagy tömeg 
állta körül és bámulta a csodát, az üzletekből ki-: 
tódultak az emberek, nem tudták, mit csináljanak 
a furcsa lelettel. Végül hivatták az utczaseprőt. 
mert a látvány egyre visszataszitóhb lett és felsző-: 
litották, hogy tisztítsa meg az utczát. amint ez a 
kötelessége. Az 543-as számú utczaseprő jött a sep­
rűvel és azzal a lapáttal, amivel a szemetet a lá­
dába szokta emelni. Szó nélkül lesöpörte a gyere­
ket és a ládába dobta. Később jött az 1445-ös 
számú rendőr. A rendőr aztán a gyereket kivette a 
kiszniből. az építkezésnél a vízvezeték alá tartotta 
és jól lemosta, mert már egészen piszkos volt. Vett 
egv újságot, abba belecsavarta és a főkapitány-" 
Ságra telefonált, hogy mitévő legyen. Onnan kijött 
két detektív, a csecsemőt bevitték a honcz- 
taniba.

A rendőrség megindította a nyomozást.

Az iszákos férj rémtette
— Gyilkosság és öngyilkosság —-

Székesfehérvárról jelentik: Sugár József 
ercsii vagyonos gazdálkodó folytonos viszály- 
kodásban volt fiatal feleségével, mert ez sze­
mére hányta iszákosságát. Férjének tűrhetet­
len viselkedése miatt az asszony másféléves 
gyermekével hazament szüleihez.

Az elhagyott férj tegnap este beállított 
apósa házába, hogy feleségét visszatérésre 
bírja. Az asszony azonban nem akarta meg­
hallgatni, mire az elkeseredett férj revolvert 
rántott és háromszor az asszonyra I&tt, aki ha­
lálosan megsebesült.

Sugár, mikor feleségét összerogyni látta­
önmaga ellen fordította a fegyvert és mellbe­
lőtte magát. Sérülése életveszélyes.

A nyertes
A rendkívüli érdeklődés mellett lefuttatott Kettős ivadékverseny győztese 
Kamilla lett. Nyergében a kitűnő belföldi lovas Janek ül. Képünkön a
slzázadMPíátható.éPP * b'rÓÍ päholy 6,6 vezetik' mellette gazdája: Sötlingee

A korzó gyermeke
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A rablógyilkos szökése
' Pálinkás János, a budai postarablás tettesé az 

Sllavai fegyházban tölti büntetését, ahol vakmerő 
szökési kísérletet követett cl. Érthetetlen módon 
sikerült neki egy fcgyháztiszli egyenruhát szerezni. 
Ezt magára öltötte, átfürészelte a czcllája ablakán 
levő vasrácsozatot, amelyhez egv hosszú kötelet kö­
tött. Ezzel akart a magas kőfalon leereszkedni. A 
szökevényt észrevették és vasra verve külön czcl- 
lába zárták.

1 at a tó* teasaajitl
— Összejátszottak egy börzés ezégge! —

Hála istennek, nem min álunk történt ez a 
botrány. A párisi telefonos kisasszonyok kevered­
tek olyan turpisságba, hogy a telefonigazgatóság 
már öt telefonos kisasszonyt el is csapott fegyelmi 
vétség miatt.

Ezek az élelmes telefonos kisasszonyok össze­
köttetésben állottak egv gabonatőzsdei dérnél 'és 
ajándékok, sőt nagy pénzösszegek ellenében sza­
bályellenes szívességeket tettek a ezégnek. A ezég 
hívásaira azonnal összeköttetéseket adtak, a kon- 
'kurrens ezégeknek pedig még a sürgős felhívásait 
is csak késve teljes it ették, hogy a dédelgetett ezég 
tőzsdei üzleteit elősegítsék. Több panasz folytán a 
központ vizsgálatot rendelt el, mélynek az Telt a 
vége. hogy öt kisasszonyt elcsaptak. A postaigaz­
gatóság a rendőrséget is belevonta a vizsgálatba.

A károsodott nagykereskedők és gabonabizo­
mányos, a Bloch Dávid ezég, egyike a legnagyobb 
terménykereskedőknek, összekötietése van a kon­
tinens minden nagy terménytőzsdéjével. A másik 
ezég, amely megvesztegette a telefon-kisasszonyo­
kat, sokkal jelentéktelenebb amannál.

Nyolcz telefonos-kisasszonyra rábizonyítot­
ták a bűnös manipulációkat. Ezek a Bloch Dávid 
ezé gösszekötfetéseit, valahányszor ügynökeivel és 
ügyfeleivel telefonon érintkezett, kihallgatták a 
konkurrens kis czéggel s ez magyarázza, hogy 
a Bloch ezég nagy tőzsdei kötéseit kijátszőtták.

Varga János Káplár
- Levizsgázott, mint tábori pilóta —

Jelentettük, hogy a fischamendi katonai re- 
pülötéren egv bátorlelkfi. biztos kezű magyar al­
tiszt is pályázik a hadi pilótaságért. Varga János 
káplár kitűnő tanítványnak bizonyult a hires 
Blaschkc avialikus főhadnagy keze alatt.

Varga János ma már nemcsak egyszerű ..káp­
lárja“, de kitünően vizsgázott diplomás hadi piló­
tája is az ármádiánknak.. Varga Jánosnak 
Fischamendböl Győrbe és vissza kellett repülnie. 
Varga káplár miután ezt a „szép utat“ nyilscbe- 

! sen. minden baj nélkül mégtelte, Fischamendben 
a „tiszti repülő-vizsgáló bizottság“ a derék magyar 
fiúnak menten kiállította a tábori pilóta diplomát.

Száz özvegy papné siralma
(Saját tudósítónktól.) Az Országos Reformá­

tus Lelkészegyesület Elnökségéhez Debreczenbe 
megkapó, megható kérőlevél érkezett. A kérvény­
ben ..nyugdijfelemclést“ kérnek az özvegy papnők.

A megkapó kérvényből száz özvegy papné si­
ralma zokog felénk. Százan írták alá az özvegyek, 
közöltük két református püspöknek az özvegye is. 
Kis Áronná. Erőss Lajosné püspöki özvegyek. A 
református özvegy papnők évi nyugdija ezidősze- 
rint 600 korona, melyből 365 napra beosztva 1 ko­
rona 6b fdlér esik. hogy ez az éhbér a mai drága 
világban mindennapi kenyérre sem elég, ezt — ugv 
hisszük, nem kell senkinek sem bővebben magva- 
rázni. Méltányos tehát a száz özvegy papné kérése, 
száz magvar úrasszonynak a siralma, midőn 600 
koronáról évi 1000 koronára kérik felemelni a bi­
zony ezen esetben is elég kérges nvugdiiacskájukat.

Hisszük, hogy nem hiába kopogtatott a száz

magvar papné, kiknek mai sorsát minden siralmas 
írásnál megdöbbentőbben jellemzik a rideg té­
nyek: — Sz. vármegyének B. falujában a vasúti 
bakter özvegye 740 korona, a kántor tani lő öz­
vegye 1160 korona nyugdíjból él, mig az egyetemi 
képzettségű néhai református papnak az özvegye, 
a szerencsétlen „naautiszteletü asszony“ 600 koro­
nából tengődik , » ,

„6sikós“-zeitekar

UjBONSÄGOK

* *
■X-

Ó. te szép Budapest, hát le már gyermek- 
öltönyödet sohsem növöd ki? , . . Ami hang­
zatosán puffan, ami czifraságával kápráztat, 
melynél édes méz alá rejtik a sütemény kö­
zönséges mivoltát, Budapesten, a pesti nagy 
gyerekeknek éppen olyan kapós, éppen olyan 
kedves, éppen olyan áhítozott kincses érték, 
mini vadembernek a színes üveggyöngy, tarka 
papirpánllika . . .

ITahogy Amerikában, vagy a nyugati világ­
városok kétes fekvésű és erkölcsű mulatóhe­
lyeinek tükörablak árál vigyorgott volna sze­
membe egv ilyen hirdető papiros: — „Az első 
magyar nemzeti csikós zenekar itt játszik!“ — 
nem vekengenék felőle: hiszen mi, az alapos 
külföldiek szerint (Gumiéi bácsi. Glück Frigyes 
fő-fő szakács-királyaink most ám takarjátok el 
az invencz szemeteket!) következetesen ,,nye­
reg alatt" puhítjuk a rostélyost , . «

— Magyar nemzeti csikós zenekar! — a 
newyorki „Gulyás avenue‘‘-n természetesnek, 
megérthelűnek találnék minden ilyen puffa- 
nós ezégéreskedést. Ám midőn itt Budapesten 
— ha mindjárt Dob-utczai kávéházban is, 
mely „Vöröstnarthy“-nevés-c\ hivalkodik, — 
a magyar főváros népét csábítgatják ilyen kü­
lönleges ázsiai látványosságra és paprikás él­
vezetre, felmered a szemem, gondolkozóba 
esem e város népének magyar Ízlése és nagy­
korúsága felől , . ,

Kedves pesti atyámfiai! A napégelett 
bronztestii. szabadságszerető, napsugaras büsz­
ke lelkű, kevélv magyar csikósokból földi ha- 
handó még nem szervezett muzsikus-bandát... 
Rózsa Sándor. Bogár Imre. Sós Pista. Geszten 
Jóska. Zöld Marczi, Angyal Bandi s még töb­
ben vadregénves emlékű bctvárvezérck ugyan 
verbuváltak egv-egy ..bandát" felreutra csa­
polt barnaképü csikósunkból . . . Azoknak 
azonban rezes pisztoly, kurta puska volt a — 
furulyájuk . , * Csak a legutóbbi debreezeni 
..nagy vásárkor“ is egv nekiszilajult hortobágyi 
csikóslegénv lóháton ugratott be a csárda-szo­
bába, lóhátról kergette ki a csárdából a lecse- 
kélylett városi ..népséget": mert a csikós ma 
sem zenél még, a csárdákban táblás rézfokos­
sal még ma is hamarébb csinál — zenebonát, 
melynek ..iajszók“ a végső melódiái « < «

Annyit meg neked is mondok szieretett 
irótárs Fáik „Ricsi" barátom, nosza kapd 
kéz.be a fényképező „masinádat", — én a pon­
tos czimet megadtam, — le meg most már ké­
pekben mutasd be „az első magyar nemzeti 
csikós-zenekart“ az uj köntösében bájosan 
megi fi uh odott „Egyetértésünk" olvasóinak.
Alighanem tudós Hermann Ottó bátyánkat, a 
magyar pásztorélet mélységeinek kiváló búvá­
rát érdekelni fogják ezen eredeti felvételeid ?.„ 

___ M. P.

NAPIREND. Naptár. Péntek, szeptember 5. Ró­
mai kath.: Lőrinc/. — Prot.: Herkules. — Görög- 
orosz : augusztus 24. Kallinik pat. —• Zsidó : Elül ,3. 
— A nap kel reggel 5 óra 23 perczkor, nyugszik este 
6 óra 33 perczkor. ■— A hold kél délelőtt 11 óra 31 
perczkor, nyugszik este 8 óra 20 perczkor. — A mi­
niszterek nem fogadnak. — Nyilvnlrvő múzeumok: 
Nemzeti Muzeum régi képtára 9—-2-ig, Aquincumi Mú­
zeum 9—4-ig, Erzsébet Muzeum 9—12-ig és 3 4-ig, 
Ernst Muzeum (Nagymcző-ulcza 8.) 0—4-ig, Gyermek­
tanulmányi Muzeum 9—12-ig és 6—8-ig, Közlekedési 
Muzeum 9—12-ig és 2—C-ig, Mezőgazdasági Muzcum

10—1-ig, Néprajzi Muzeum 3—fi-ig, M. kir. Kereske­
delmi Muzeum külkereskedelmi hírszolgálat és köz- 
szállitási osztály 9—2-ig, vám- és tarifaosztály 3—6- 
ig, nyilvános szakkönyvtár 9—2-ig és 6- -8-ig. — Nyit- 
valcvö könyvtárak : Egyetemi Könyvtár 8—2-ig, Nem­
zeti Muzeum Könyvtára 9—-4-ig, Statisztikai Könyvtár 
10—1-ig. — Nyitvalevö képtárak . Állandó kiállítás a 
Könyves Kálmán művészeti szalonjában (Nagymcz.ö- 
utcza 37—39.), nyitva egész nap. A Szépművészeti Mu­
zeum modern képtára, nyitva 10—2-ig, Történelmi 
Képtár, nyitva 10-^-2-ig, A gróf PálfTy-gyüjteménv a 
Szépművészeti Múzeumban, nyitva 10—2-ig. Belépő­
díj nincs.

.— A király nyaralása. Ischlbőt jelentik: 
Hétfőn, szeptember 8-án a király tiz heti iscli tar­
tózkodás alán befejezi idm nyaralását. Az említett 
napon déli 12 órakor a kiiálv kíséretével visszauta­
zik Schönbrunnba. Az udvari különvdnat 5 óra 4 
perczkor érkezik Penzing állomásra, ahonnan a ki­
rály Schönbrunn-kastélvba megy és ott fog tartóz­
kodni. , I

— A spanyol királyról. Két érdekes hirt is 
kaptunk Alfonz spanyol királyról, az cgvik szerint a 
spanyol király feleségével novemberben Pécsben meg- 
látcgnljn Ferencz Józsefet. —- A másik liiradás szerint 
Alfonz király megkegyelmez a halálraítélt Sanche: 
Allcyrc-nck, aki tudvalevőleg merényletet követett cl 
ellene.

— Báró Skerlecz állapota. Zágrábi jelentés 
szerint báró Skerlecz Iván még mindig a kórház­
ban fekszik. Állapota napról napra javul, de a seb 
még most sem gyógyult be teljesen és a kölest több 
Ízben meg kell újítani.

— A pápa egészséges. Római jelentés sze­
riül a pápa egészségi állapota most nagyon kielé­
gítő, rendszeresen fogadja a zarándokokat.

— Lord KaJdane beszéde. Filadclfiából je­
lentik: A lord Haldane angol kincstári lord-kan- 
czeilár fogadtatására alakult bizottság elnöke kije­
lentette, hogy Haldane felhatalmazta őt, közölje a 
sajtóval, hogy fiaidatic tegnapi beszéde az angol 
politika hivatalos manifcsztációiának tekintendő az 
egész világhoz. Grey államtitkár felülvizsgálta a 
beszédet és minden szót a hivatalos hozzájárulás­
sal látott cl,

— Mérey nagykövet a királynál, lseidből 
jelentik: Mérey kvirináli nagykövetet ma a király 
másfél óráig tartó kihallgatáson fogadta. A nagy­
kövei. mint a király vendége, részt volt a családi 
dineren, melvon dr. Kcrzl titkos tanácsos és Mar­
gittá ezredes is jelen voltak.

— A miniszterelnök utazása. Gróf Tisza 
István miniszterelnök az éjjel Gesztre utazóit.

— Erzsébet királyné emlékezete. Szeptember 
10-én, a jövő szerdán, lesz feledhetetlen emlékű Er­
zsébet királynénk halálának tizenötödik évfordulója. A 
hivatalos világ és az egyház kegyelettel üli meg ezt az 
évfordulót. Heggel 9 órakor gyászmise lesz a budavári 
királyi palota Szent István-templomában, amelyen je­
len lesznek : a darabont testőrség, az udvarnagyi hi­
vatal és a várkapitányság személyzete. Délelőtt 10 óra­
kor a budavári koronázó Mátyás-templomban megtart­
ják a hivatalos főistentiszteletet, amelyen megjelennek 
a kormány tagjai, az országgyűlés mindkét házának 
küldöttsége, a polgári és katonai hatóságuk fejei. Ezen 
az istentiszteleten a miséző pap azt az ornátust fogja 
viselni, mely Erzsébet királyné milleniumi gyászruhá­
jából készült.

— A görög király utazása. Münchenből 
jelenítik: A görög királyi család me délelőtt idő 
érkezeit. A király vs a trónörökös egyelőre Mün­
chenben maradnak, a királyné a többi berezegak- 
kol és lierezegnövel Kronbcrgbc utazik tovább.

— A Tcréziánum diákjai. A bécsi Teréziánum- 
ban, az úgynevezett „lovagok főiskolájában“ a király 
a megüresedett magyar alapítványi helyeket a követ­
kezőknek ítélte oda : Lipóczi Kcczcr Imre, báró Eötvös 
László, lovug Kneuscl Hcrdlicska Ernő, Görgey Ele­
mér, Hnrnary Dániel, báró Marschall Rezső, Klobit- 
siczky Elemér, Kohányi Károly, podhorai Podhorszky 
György és Somogyi Bélának. Félalapitványos helyeket 
kaptuk : Gosztonyi János, Siklassy György és Náray 
Szabó Andor.

— Felrobbant szódásüveg. Ma este Stella 
Ignáez hangszer kereskedő 6 esztendős Mamit 
nevű leánya a Serföző-utczólxm egy szódásüveget 
vilii haza. Útközben az üveg főiről »Lant és a kis 
leány a kezén és a lábán megsebesítette.

— Thawot ismét letartóztatták. Harry 
Tbawnak nincsen szerencséje. Newyorki jelentés 
szerint Harry Thaw habeas corpus indítványának 
ugyan helyt adtak és szabadon bocsátották; a ki- 
vándorlási hatóság azonban rögtön letartóztatta. 
Ki fogják adni az Egyesült-Államoknak

— A szobafestő tragédiája. Ácsai Károly 
20 éves szobafestő segéd ina délután n Tudor- 
utcza 7. szánni ház első emeletén szobát festett. 
Munka közben czigarettára gyújtott s a gyufa 
lángjától a nyitva felejtett gázcsapon át kiáradó 
gáz felrobbant. A segéd súlyos égési sebeket szen­
vedett
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— Az uj kereskedelemügyi államtitkár.
Politikai körökben tényként emlegetik, hogy Har­
kányi János kereskedelemügyi miniszter már dön­
tött a politikai államtitkár személyét illetően. E 
szerint Hegedűs Kálmán, a kiskunhalasi kerület 
munkapárti képviselőjét szemelte ki a kereskede­
lemügyi minisztérium politikai államtitkári állá­
sára, inig adminisztratív államtitkár Lers Vilmos 
lesz.

— Halálos mulatság. Mátészalkáról jelentik: 
Kovács Gusztáv szamosszegi legényt atyja magá­
val akarta vinni a vásárra, a legény azonban 
semmi áron sem akart elmenni, mert az nap bál 
volt Szamosszcgen és oda akart elmenni. El is 
ment a bálba azalatt, mig atyja a vásárban volt. 
A bálon az egyik részeg garázda legénynek leesett 
a kalapja, mire elkiáltotta magát, hogy akinek 
kedves az élete, ne merjen a kalapjára lépni. Az 
"gyik legény tréfából meglökte Kovács Gusztávot, 
aki megbotlott s akaratlanul is rálépett a kalapra. 
A kalap gazdája két legénytársával rárohant Ko­
vácsra s ugv összeszurkálták, hogy holtan vitték 
el. A bonczolást végző orvosok megállapították, 
hogy a garázda legények hét feltétlen halálos szú­
rást ejtettek rajta. A nagydobos! csendőrség ifjabb 
Ftilep Károly. Puskás Gusztáv és Gergely Lajos 
legényeket, mint tetteseket elfogta s átkisérte a 
mátészalkai járásbíróságra, ahonnan kihallgatás 
után átkisérték őket a szatmári ügyészség foghá­
zába. A vásárról hazatérő apa egyetlen fiának 
halálhírére áj ult an esett össze s alig tudták életre 
kelteni.

— öngyilkos takarékpénztári igazgató.
Nagyváradról jelentik: Fischer József, a Nagy­
váradi Polgári Takarékpénztár volt Igazgatója, 
nagyváradi jómódú fakereskedő ma reggel Nagy­
váradról Nagybáródra utazott Róth Jakab nevű 
rokona látogatására. Fischer rendkívül izgatott 
volt és délben expressz levelet küldött feleségének 
Nagyváradra. A postáról a temetőbe ment és ott 
egy levelet adott át a temetőőrnek, hogy vigye el 
azt Róth Jakabnak és az őr távozása után apósa 
sírján agyonlőtte magát. Rothhoz intézett levelében 
kérte, hogv apósa mellé temessék, do öngyilkos­
ságának okát nem említette.

— Óriási tűzvész. Anglia egyik első 
gyárvárosában, Manchesterben, óriási tűzvész 
dühöngött. A Pritgewather-társaság egyik rak­
tára, melyben nagymennyiségű olaj, vaj, sza­
lonna és 250 bál gyapot volt elhelyezve, teg­
nap délután kigyulladt. A hatalmas lángok az 
egész város lakosságát a raktár mögé gyűjtöt­
ték. Ilyen nagy lüz még nem volt Manchester­
ben. A, kár több mint 250.000 font sterling.

Mv vény let egy mérnök ellen, Nyitráról je­
lentik • tím ossi Lipót Csári községben tagositó mér­
nökre az éjjel lakása ablakán keresztül belőttek. A 
lövedékből a mérnök jobb oldalába 24 darab nyulsörét 
fúródott, Bár a sőrétek nemesebb részt nem értek, a 
mérnököt mégis meg kellett operálni s e czélból a po­
zsonyi kórházba szállították. A mérnök lakásával szem 
ben levő korcsma tele volt parasztokkal, de a mérnök 
segélykiáltásaira senki sem jött elő. A csendőrség meg­
indította a nyomozást.

— A polgármesterek országos értekez­
lete. Nagyvárad városa serényen készül, hogy a 
polgármesteri értekezlet alkalmából előkelő ven­
dégeit minél melegebb fogadtatásban részesítse. 
A polgármesterek szeptember 29-én érkeznek és 
kél napig fognak tanácskozni. A kongresszus 
egyik legfontosabb tárgya lesz a földgáz értékesí­
tésének ügye, amitől a városok iparára és keres­
kedelmére igen sok előnyt várnak.

— Franczia szőlősgazdák forrongása. Pá­
rosból jelentik: Az au-bemegvei szőlősgazdák forra­
dalmi mozgalma ama törvény ellen, amely őket a 
pezsgőkészítésből kizárja, az utóbbi napokban nagy 
kiterjedést vett. Hat helységben tartottak gyűlést, 
amelyek igen viharosak voltak és azzal végződtek, 
hogv a polgármesterek és községtanácsosok késznek 
nyilatkoztak hivatalaikról lemondani. Ezen lemon­
dás által előidézett rendetlenség a közigazgatásban 
arra késztette a kormányt, hogy a szőlősgazdák 
előtt gyűlölt törvényeket hatályon kívül helyezzék.

— Hamis volt a pesti nyom. A londoni 
gyöngy nyakéit tolvajait már elfogták Londonban, 
de azért még tegnap is nyomoztak Budapesten. 
Persze kiderült, hogy a nyom hamis volt. sőt arról 
is beszélnek, hogv a londoni rendőrség stiklijéről 
volt csupán szó. A biztos nyom már a kezében volt, 
de azért terjesztetett el hamis híreket a sajtóban, 
hogv a bűnösök biztonságban érezzék magukat és 
egykettőre rájuk tehesse a kezét.

— A m&rinczelli zarándoklat. A belvárosi plé­
bániatemplomból szeptember 5-én, holnap indul el 
a/ a zarándoklat, amelvnek tagjai szeptember 8-án, 
Mária-ünnepén résztyesznek a Nagy Mária-Czcllben tar 
tandó ünnepi ájtatosságokon. A zarándoklat tagjai 
szeptember 12-én térnek vissza a fővárosba.

EGYETÉRTÉS
__Kitiltott pánszláv orvos. A külföldi illető­

ségű dr. Halek zsolnai gyakorló-orvost és veszedelmes 
magyarfaló pánszláv agitátort másodfokon a megye 
alispánja is kitiltotta az országból. Dr. Halek fclcbbc- 
zése most a belügyminisztérium elé kerül. Dr. Halek 
volt az, aki mellett a zsolnai nők mozgalmat indítottak 
a határrendörség kitiltó Ítélete ellen.

_ Alsózás közben halál. Kéneséi Miksa, a bu­
dapesti Szalai és Bárczl budapesti ezég utazója, szerdán 
este a szegedi Hoyal-kávéliázbnn alsózás közben hir­
telen holtan összeesett. Kenései egész délután kártyá­
zott egy Hubai nevű artistával és kártyája mindig 
rosszul ment. Emiatt mindig izgatoltabb lett és halálos 
szivszélhüdés érte. Az artistát nem lehetett kihallgatni, 
mert ijedtében megszökött. Kenései negyvenöt éves 
volt.

— Betörés egy gőzmalomba, Nagyszalontán a 
gazdák malmába betörtek az éjjel. A Wertheim-szek- 
rényt felfesziielték és 634 korona 74 fillért elraboltak.

— Az eldugdosott Ítéletek. Az aradi rendőr- 
bíróságnak hallatlan botránya támadt. Az aradi rend- 
őrbirótól korábbi években hozott jogerős ítéleteknek 
az aktáit százszámra eldugdosták szekrények alá, rej­
tett zugokba, csomagoló papirosok közé. Ilyenformán 
1911-ben kétszázhuszonhárom, 1912-ben nvoiczszáz- 
negyvenkilencz itéletdarabot nem hajtottak végre, sőt 
azok már elévültek. Ezenfelül felebhezéseket sem to­
vábbítottak. A példátlan hanyagság miatt — elmaradt 
pénzbüntetésekből — mintegy 15.000 korona kára van 
eddig a városnak és kincstárnak. Ráadásul több el­
marasztalt atyafi a dutyitól is megszabadult igy.

— Nyomdász-jubileum. Losoncit József, betű­
szedő, ötven éve munkálkodik már a Pesti Könyv­
nyomda kötelékében. E nevezetes évfordulót munkás- 
társai folyó hó 28-án, délelőtt 10 órakor a Könyv­
nyomdászok Szakegyesületében (Vili., Kölcsey-utcza 
2.), ünnepély keretében fogják megütni.

— Lövés a gyorsvonatra. Arra a gyorsvonatra, 
amely tegnap délután a budapesti nvugoti pályaud­
varról indi.lt Becsbe, este hat óra felé Pozsonv előtt 
rálőttek. A golyó áthatolt az ablakpárkányon, de a 
zsúfolt szakaszban szerencsére senkit sem talált.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczcg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterem. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Akinek fájós foga van, vagy barmi okból 
orvosi kezelésre szorul, annak legjobban dr. Batizfalvy 
I. Z. kir. egyet, tanár, a müfogászat szakorvosának 
fogorvosi intézetet ajánlhatjuk. A főváros ezen leg­
első intézete Károlv-kürut 10. szám alatt legújabban 
áthelyezve, egyenesen erre a czclra átalakított helyisé­
gekbe, melyek lehetővé teszik a fogaknak teljesen 
fájdalmatlan kezelését. A nm. vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter is elismerő leiratával tüntette ki a maga 
nemében páratlan intézetet, melynek technikai osztá­
lyában, mint számtalan esetben alkalmunk volt meg­
győződni, a természetestől meg nem különböztethető 
müfogpótlások eszközöltetnek, melyekkel tökéletesen 
lehet beszélni és rágni.
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A kulisszák világából
(Kegyetlen viccz.)

A Nemzeti vé lett Népszínház sarkán görnyedt 
hátú, élemedetl korú anyóka ácsorgóit. Talán a 
villamost várta. De persze a pajkos müvésznép 
nem érte be ezzel a föltevéssel.

— Tudod, miért őgyeleg itt ez a vén asszony? 
— kérdezte az egyik akadeniista.

— Nem udom; — szólt a másik, — hát te 
tudod?

— Hogyne tudnám. Szerelne ide szerződni és 
várja, hogv elérje a minimális kort.

( N év magyarosítás.)
A városligeti Budapesti Színházban holnap 

kezdi meg vendégszereplését a pestiek bécsi ked- 
ve.ncze, a nagyszerű Ilansi Niese.

Ma már jelentkezett is a művésznő és e ma­
gyar szavakkal üdvözölte Feld papát:

— Jóstét , . . tremdette . . . f ad jóm Prtisz- 
szendzs Jandsi.

Az öreg ur nagyot nézett és szinte bátortala­
nul kérdezte:

— Bitte?
Niese Ilansi nagyot nevetelt, azután megma­

gyarázta, hogv a vendégszereplése tartaniára „idő- 
legesen“ magyarra változtatta a nevét.

— Niese haaszt ja priisszendzs — mondta ha- 
hotázva — und Ilansi isz Jandsi auf ungarisch ... 
Net walir?

(Geográfia.)
Az Operaháznak, a m. királyinak, van egy 

ennivaló ballerina ja, aki sorra megliabonázza a hc-

' Péntek, szeptember 5,

vülékenv szivü habitiiék és a még hevülékenyebb 
zen ekr i t ik usokat.

Terpsicliorénék ez a gyönyörű papnője már 
szűknek találta az Andrássv-utat és külföldre vá­
gyik. — nagyobb közönség elé, nagyobb gázsira.

Találtak is impresszáriót, aki méltányolta láb- 
hegymiivészetét, s ajánlott neki fényes szerződést,

— Az a kérdés, hogy hova, mert „akánhova“ 
n em megyek.

— Melbourne-be; — mondta az ügynök.
— Melbourne-be? Hol van az?
— Ausztráliában.
— Ugv? . . . Helyes , . . Elfogadom.
— Brávó. Megjegyzem, hogy az impresszárió 

födözi a két heti tengeri utazás költségeit is.
A kisasszony nagyot nevetett.
— Ugyan ne bolondozzék! — szólt fuldokolva. 

— miféle tengeri utazásról beszél?
— Hát . i , Ausztráliába!
— Eh! hiszen az mindjárt ott van Pozso­

nyon túl.
Persze Ausztráliát Ausztriának értette ... de 

hát lehet-e kívánni, hogv a ballcttánczosnők a tér- 
képen is jártasak legyenek?

(*) Pataki József szerződése. A múlt sze­
zon derekán a vidékről egv Palaki József nevű fia­
tal színészt szerződtettek a Nemzeti Színházhoz 
2400 korona gázsival. Nem sok pénz, de Patakit 
nagvon boldoggá lelte ez is. mert nagyon szerény 
fin és attól félt, hogv az ő ,,paraszti zsáneré“-vel 
semmire se megy Budapesten. És most kiderült, 
hogv éppen olyan tőzsgvökeres, jóizii, magyaros 
..parasztszinész“ kellett a Nemzetinek, a minő a jö­
vevény. Ma este „A Bor“-ban, Gárdonyi Géza né­
pies vigjátékában, annyi őshumorral és a falun el­
lesett élethüséggel játszotta Durbinls sógort, hogy 
Tóth Imre minden fölösleges gratuláczió helyett 
2400-ról 4800 koronára emelte a fizetését.

(*) Boccaccio az Operában. Jövő pénte­
ken. szeptember 12-én nyitja meg az Operaház uj 
szezonját, valószínűleg a „Tosca“ előadásával. Az 
eddigi tervek szerint tiz-tizennégy nap múlva kerül 
sor az első bemutatóra: Suppé ..Boccaccio“ czimii 
operettjére, melynek két főszerepét kellősen osz­
tották ki. így jutott a czimszerep az első kiosztás­
ban Dömötör Ilonának, a másodikban Marschalkó 
Rózsinak. Fiametta szerepe M. Medek Annának és 
Hajdú Ilonának. Lambertueciót Hegedűs F., a ká­
dárt Kertész Ödön, Scarzát Dalnoki Viktor fogja 
énekelni az előadáson, melyen ifi. Ábrányi Emil 
karmester vezényel.

(*) Richter János fia. A kasseli udv. szín­
házhoz e hó elsejétől szerződtették Richter Edgar 
operaénekest, Richter János, a magyar származású, 
világhírű karmester fiát. A fiatal énekes aki Becs­
ben képezte ki gyönyörű hangját, Radamesz szere­
pében mutatkozott be uj közönsége előtt és nagy 
sikert aratott.

(*) Színházuk hírei. A Népopera idei újdonsá­
gainak sora pénteken indul meg a Budagyöngyc-vel, 
amely a külföldi nagy énekes színpadokat rendkívül 
sikerrel megjárt Hoheit tanzt Walzer ez. operetté ma­
gyar átdolgozása. A főszerepeket Szoycr Ilona. Bér kV 
Lili, Nagy Magda, Tarnay Leona, Kunossy Ella, Gő­
zön. Huszár, Mátrai, Újvári, MuroslTy, Faragó, Horthy, 
Fehér játszszák.

A Vígszínházban ma délelőtt volt a Villámhárító 
diszletes és jelmezes házi főpróbája, bemutatója pedig 
holnap, pénteken, este iesz.

Az Uránia Színház folyó hó 15-én mutatja be At­
lasz Márton darabját, c „Fekete világ-o! (Afrikai. Az 
újdonság bemutatóját azért halasztotta az igazgatóság 
a fenti időpontra, mert most készül a Pathé-czég pá­
risi gyárában,

HBBBBBBaiBBBBCiaBWBy BBBBE»
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* Lengyel tudósok Magyarországon. Dr,
Lós Józsefnek, a krakkói egyetem dékánjának ve­
zetésével Jan Plosaik dr., Wiadislaw Burán, Lui 
Dabrnwszky dr., Stanislav Zaclwrowszky ür, 
egyetemi tanárok Kolozsvárra érkeztek. Nevezett 
lengvd histórikusok az erdélyrészi köz- és csa­
ládi könyvtárakban a régibb magvnr-lengvel érint­
kezéseknek történelmi szálai utón fognak kulatin-

* Az őszi tisztiorvosi vizsgák. Az őszi 
tisztiorvosi vizsgák október 20-án kezdődnek a 
fővárosban. Az előkészítő tanfolyam szepummr 
22-én veszi kezdetét a Gváli-u' 7. szám alatti kor­
házi előadóteremben. Mindi nnomü felvilágosít.''* 
ugyancsak itt ad meg dr. Kaiser Káro v a tan °- 
lyam ve .eléje.
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Felemelt kezekkel Az amerikai munkásszindikátus tagjai a napokban egy óriási területű sza­
bad helyen tartották kongresszusukat. Az elfogadott indítványokat felemelt 
kezekkel szavazták meg.

Pégoud bravúrja
- Saltomortale a repülőgép*. « —

Parisból írják: Pégoud, akit vakmerő bravúr­
jai egyszerre világhíres pilótává avattok, tejmap 
ti ibő.1 megismételte múltkori hajmeresztő kíséri c- 
tél: a hanyatt repülést. A buci ae rod romot a kísér­
let hírére rmgeteg tömeg lepte el. A nézők sorá­
ban volt Romazotli ezredes is a katonai aviatikái 
osztály képviseletében. PéfjoudA t érmés z,lesen 
mindenfelől ostromolják és a kodakok szüntelenül 
csattognak körülötte. Egészen fiatal ember, mind- 
™S7jC huszonnégy éves, alacsony termettel, kis 
szőke hajuszszafl. Az arezszine rózsás és az ajkán 
örökös mosoly. Alig hét hónapja lelt pilóta és az­
előtt az afrikai vadászoknál! szolgált.

Az idő nagyon ködös és délelőtt tíz óráig kell 
várni, amig az ég kitisztul. Végre kihozzák a gépet 
a hangárból és Pégoud elhelyezkedik az ülésben. 
Átveti a vállán a szíjakat, amelyek megóvják a 
kibukástól és a tározóját átnyújtja möntőrjének:

— Ügyelj reá. ha valami bai érne, tartsd
meg.

A közönség meg van illetödve, de Pégoud
minden izgalom nélkül ad jelt a felszállásra. __
PonlJxan tiz óra húsz perczkor a monoplán el­
hagyja a földet és hatalmas köreikben emelkedik 
mind magasabbra. Körülbelül ezer méternyi ma- 
gaslxll kezdi meg szalfomortáléját. Mindenki lé­
legzetvisszafojtva ügyel mozdulataira. A mono­
plán egészen függélgesrc fordul cs igg zuhan lefelé 
uagg kétszáz méteren kérésziül. Most a gép egé­
szen átfordul és Pégoud fejjel lefelé folytatja le­
begő leszállását, a vol plané-t. Körülbelül hu­
szonöt másodperczig marad ebben a helyzetben és 
távcsöven egészen jól ki lehet venni, amint egyik 
kezével üdvözletei integet a nézőknek. Elhüh-e, ál- 
mélkodva figyelik, de a manőver olyan precziz, a 
Pilóta olvan biztosan vezeti gépét, hogy senkinek 
sem jut eszébe megijedni. Azután a gép újra a 
függőleges zuhanásba megti át, ami már sokkal 
vakmerőbb játéknak t tinin, de minlegg néggszáz 
méterngi magasban megint visszanuert eredeti 
helgzetét és Pégoud nagyszerű kígyó vonalban éri 
a földet. A tömeg ujjongva rohan feléje és má­
morosán kiabálják:

szál to előtt és amig mosolyogva fogadja dl a fe­
léje nyújtott kezeket, szintié szerénykedve mondja:

— Egyszerű az egész! Nincs benne semmi bo­
szorkányság. Épp olvan biztosan lehet igv repülni, 
mint rendes poziczióban.

Dlériotr/ak is kijut az ünneplésből. Az ő kon­
strukciója ez a felfordithatatlan gép, amely akár­
hogy dobálja is a vihar, mindig visszakerül eredeti 
helyzetébe. Pégoud után, aki egy óriási S belüt 
rajzolt a levegőbe, egy másik aviatikus most a 
looping the ibop-ra vállalkozik, tehát a leiles 0 
betű leírására. Ez a kísérlet még koczkázatosabb. 
mert teljes sebesség mellett kell átfordulni a 
levegőben.

© Halálos próbarepiilés. Brieg (Porosz 
Szilézia) Eckenbrechcr és Prins pilóta hadnagyok 
ma délelőtt 10 órakor Brieg mellett a haidant gya­
korlótéren Runipler-Taube készüléken próbaröpii- 
lcst végeztek. A gép, melyet röviddel azelőtt sze; 
reltek föl, száz méter magasságban a bal szárny­
aik megingása következtében oldalra fordult és 
lezuhant. A kél liszt azonnal meghall.. A készülék 
teljesen szélroncsolödoht.

Autófajtákat a pályaudvarok @3é
Budapest az érlhetetlenségek és furcsasá­

gok városa. Itt minden úgy történik, ahogyan 
ellenkezőleg volna jó és semmi sem történik a 
józan okosság és előrelátás elvei szerint. Igv 
vagyunk most az autofaxikkal. Alig néhány 
hónapja, hogy az első taxikat forgalomba he­
lyezték s ma már halvan autótaxi száguld 
végig Budapest utczáin. Ezeknek a kocsiknak 
az állomáshelyéi a főkapitányság jelölte ki,, 
még pedig oly szerencsétlen beosztással, hogy 
például a pályaudvarokon egyetlen autótaxi 
sincs. A Baross-téren jelöltek ki helyet vagy 
öt kocsi számára, ám ezeknek nem szabad a 
szomszédos keleti pályaudvar elé vonulniuk. 
Az Oktogon-téren is vagy 15 kocsi állomáso­
zik, de a mellette levő nyugati pályaudvar ér­
kezési oldalán hiába keresnénk egy autótaxit. 
Szemtanúi voltunk, amikor egy a keleti pálya­
udvaron érkezett utas konflissal vitette mayát 
es ezók-mókjád a Baross-téri aulótaxi állomás­
hoz, oil kifizette a konflist és egy autótaxibd 
ült. Es ez az ur — idegen volt. A főkapitány­
ság intézkedjék — hatásköréből kifolyólag — 
sürgősen, hogy legalább a gyorsvonatok érke­
zésekor autótaxik álljanak az érkezők rendel­
kezésére a pályaudvarokon. Ezt igy kívánja a 
közvélemény, igy kívánja egy nagy város' 
presztízse, de igy kiváltja az objektiv és jó­
zan hatósági gondosság is.

) ( Erzsébet királyné emlekc, A jövő szer­
dán, szeptember 10-én délelőtt 10 órakor néhai Er­
zsébet királyné emlékezetére a budavári koronázó 
templomban gvászmise lesz, amelyre a várbeli plé­
bános a főváros tanácsát is meghívta. A tanács a 
gyászistentiszteleten Marher Aladár tanácsos-fő­
jegyzővel fogja magát képviseltetni.

)( Kész a mllhelybérkáz. A főváros a kis­
iparosság érdekében a műhely, lakáshiány és drá­
gaság enyhítése végett tudvalevőleg mühelvbérház 
építését határozta el. A mühelvbérház a Lehel-utcza 
és Taksong-utcza sarkán épült és f. évi november 
hó 1-re helyiségei már kiadók. A mühelybérházbaii 
16—22 négyzetméter nagyságú műhelyekkel egybe­
kötött néhánv egyszobás és kétszobás lakás még 
kapható. A lakások központi fűtéssel, villanyvilá­
gítással és villamos ipari erőszolgál tatással vannak 
ellátva. Ezenkívül van ott egv kiállítási terem, ta- 
nonezotthon és közös fürdőhelyiségek a bérlők é9 
alkalmazottak rendelkezésére. A lakások és műhe­
lyek önköltségi áron adatnak bérbe. Ez ügyben 
mindennap 0—12 óra között a szocziálpolitikai és 
közművelődési ügyosztályban (központi városház I, 
cm. 17ő.) kell jelentkezni.

— Bravó Pégoud!
Most is épp oly tökéklsen nyugodt, mint a

A dudás zenekar
Az angolok konzervativizmusát igazolja régi szokásaik tiszteletben tartása. 
Igy még ma is ragaszkodnak a skót ezredek azokhoz a zenekarokhoz, ame­
lyeknek egyetlen hangszere: a duda. Képünk a skót gárda dudás zenekarát 
mutatja be, amelynek a napokban volt alkalma bemutatni képességeit az 
angol király, előtt.

\ V
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Hivatalos tévedések áldozata
— Egy nyugalmazott tanltú Kálváriája —

Babarczi Lukács szolnoki nyugalmazott ál­
lami tanítónak öreg napjaiban kínos kálváriát kel­
lett megjárnia. A tragédia utolsó felvonása ma ját­
szódott le a budapesti büntető törvényszék egyik 
bünelőtonncsa elölt, ahol vádlottként állt a kultúra 
ősz napszámosa.

Babarczi felesége néhány év előtt meghalt, ha­
gyatékában egy 2000 koronáról kiállított életbizto­
sítási kötvényt találtak, amelyet az elhunyt négy 
kiskorú gyermekének hagyott.

Dr. Mamid Lajos a hagyaték ellen pert indí­
tott, lefoglaltatta a 2000 koronás életbiztosítási köt­
vényt, sőt abból a követelést ki is elégiltette, annak 
daczára. hogv a törvény az életbiztosítási kötvényt 
nem tekinti hagyatéknak.

A járásbiró, a közjegyző és az árvaszék eljárt 
tisztviselői — nem ismervén a törném/ rendelkezé­
séi — mind azon munkálkodtak, hogy dr. Mamid 
követelése kielégítést nyerjen és igy megfosztották 
a szegény árvákat jogos vagyonuktól. Hogv tudat- 
1 nság. \ agy rosszakarat vezette-e ezeket a jogtudós 
inakat azt ma már, — mikor négy gyermek jövő­
jét tették tönkre. — igazán joggal kérdezhet nők.

Babarczi kétségbesett tiltakozása hiábavaló 
volt. Az ősz tanító gyermekeinek kiforgatását látva, 
az árvaszék eljárása miatt fegyelmi feljelentést 
tett Jásznagvkunszolnok vármegye közigazgatási 
bizottsága előtt a szolnoki árvaszék ellen. A köz- 
igazgatási bizottság helytelenítette az árva szék el­
járását. elrendelte a fegyelmi eljárást Simonvi Pál 
árvaszéki ülnök ellen, uasitotta az árvaszék ügyé­
szét, hogv a tartozatlan fizetést perelje vissza dr. 
Mandel Lajostól. A közigazgatási bizottságnak ezt 
a határozatát az árvaszék megfölebbezle a belügy­
miniszterhez. A belügyminiszter megsemmisítette a 
közigazgatási bizottság határozatát.

Babarczi fegyelmi feljelentésében hűtlen ke­
zeléssel vádolta meg a szolnoki árva széket. Emiatt 
az ügyészség hivatalból üldözendő rágalmazás 
miatt pörbefogta.

Ma tárgyalta ez! a rágalmazás! pori a büntető 
törvényszék. A tárgyaláson a szegény öreg tanító 
beismerte, hogy igazának tudatában jogosan vá­
dolta meg az árvaszékel, illetve ennek ülnökét hül­
len kezeléssel. Az ügyész vád beszédében kiemelte, 
hogv a vádlottnak s a közigazgatási bizottságnak 
helyes jogi felfogásával és álláspontjával szemben 
az árvaszék, illetve ennek ülnöke csakugyan téve­
sen iád el. Ez alapon az iiggész. tekintettel arra, 
hogy egy gyermekeinek jólétéért küzdő apáról van 
szó. a Icgcmihébb ítélet kiszabását kérte. A bí­
róság Babarczi Lukácsot hivatalból üldözendő 
rágalmazás vétségéért 40 korona pénzbüntetésre
ítélte, ezt a büntetést azonban 
alap ján felfüggeszti le.

a novella 1. S-a

Eeló'fteK az ablakán
A boldvai körorvos ismert herczchurczáinak

még mindig nincsen vége. Az immár eléggé hír­
hedt nevű Boldván. ahol dr. Lenemet Ignácz kör­
orvos és Padánui Gulyás Lajos gyógyszerész közt 
még mindig folyik a ha réz, tegnap este belőttek az 
orvos lakásába.

A körorvos családjával ült a szobájában. Az 
öreg pár csöndesen beszélgetett. Egyszerre a ház 
előtt lövés dördült el és az. ablaküvegek csöröm­
pölve hulltak le. Az üvegszilánkok ezer és ezer felé 
röpültek széjjel. A golyó az orvos feje fölött sza­
ladt el és a falba fúródott. Felesége elájult, az or­
vos olyan rosszul lelt. hogv nem bírt iiltőhclvéböl 
felállani. Csak perczek múltával tértek magukhoz. 
A lakás ajtaját eltorlaszolták és reggelig meg sem 
mertek mukkanni. Az izgalmas esetről jelentést 
tett az alispánnak, a főszolgabírónak és a csendőr­
ségnek. Az eddigi nyomozás még semmit sem álla­
pított meg.

EGVETERTES Péntek, szeptember 5.
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— ATanitók Orsz. Szövetségéből. Az Orsz. 
Szövetség igazgatóságát folyó hó 8-ikáára, délelőtt 
fél 10 órakor tartandó ülésre hívta össze az el­
nökség. Az ülés tárgyai lesznek: az őszi közgyűlé­
sek vitatételeinek megállapítása, a fizetésrendezés 
és nyugdíj, a szolgálati pragmatika és a betegse- 
gélyző. Az igazgatósági ülés után az elnökség — 
az ünnep daczára — könyörgő expedicziót akar 
vezetni Benedek Sándor államtitkárhoz, ha ugyan 
rendelkezésükre áll e napon a kultuszminisz­
térium.

= Kertészeti cs gazdaság-háztartási iskola 
leányok számára. A székesfőváros tanácsa a zuglói 
polgári leányiskola mellett (VII., Egressy-ut 71. sz. 
Telefon fi?—30.1. szeptember 12-én megnyittatja a 
kertészeti és gazdaság-háztartási iskolát. A behatások 
már folyamatban vannak s még szeptember 10-ikéig 
tartanak, cgv-egy csoportra mindössze lő 15 növen­
déket vesznek fel s ez évben csak az első évfolyamokat 
nyitják meg. A beiratás dija 20 korona, az évi tandíj 
100 korona, amit azonban havi részletekben is lehet 
fizetni.

= Kollégium-avatás. A székclvudvárhelyi 
kollégium elöljárósága és tanári kara a kollégium 
uj gimnáziumi épületének felavatása alkalmából 
szeptember hó 10-ikén, szerdán, ünnepélyt tart.

Népoktatásügyi rendeletek és döntvények,
A tanítóságot és általában a lanügyet érdeklőiig köze­
lebbről hézagpótló munka kerül sajtó alá. dr. Lám Ká­
roly ungvári kir. s.-tanfelügyelő szerkesztésében. A 
munkának a czélja az, hogy a népoktatás ügykörébe 
tartozólag keletkezett és még kiadatlan elvi jelentőségű 
kortpányhatóságj rendeletek, bírósági döntvények és 
jogerős közigazgatási bizottsági határozatok időközön­
ként való gyűjteményes kiadásával a tanügyi kormány­
zatnak és a tanítóságnak egyaránt hasznos szolgálatot 
teljesítsen.

Pályázat tanári állásokra. A dunántúli 
református egyházkerület pápai főgimnáziumánál 
az 1913—14-ik tanévben betöltendő egy ideiglenes 
helyettestanári és egy újonnan rendszereislett ta­
nári állás. A helyettes tanári állásra olyan taná­
rok, illetőleg tanárjelöltek pályázhatnak, akiknek 
szaktárgyaik német-magyar. A rendes tanári ál­
lást pedig német latin képesítettséggel hi ró taná­
rokkal töltik he. A folyamodványokat szeptember 
hó 5-ig lehel beküldeni a pápai református fő­
gimnázium igazgatóságához. A hajdúnánási refor­
mátus főgimnáziumnál történelem és latin szakos 
állás van üresedésben, amelyre szeptember 7-ig le­
hel pályázni, a kolozsvári református kollégium­
nál mennyiségtan-természettan! szakos tanár nyer­
het alkalmazást. A kérvényeket szeptember 15-ig 
kell benyújtani. A nyitrabajnai róni. kai. polgári 
iskolánál egy matematikus és egy nyelvész tanári 
állás, a korompai községi iskolánál természettan- 
mennyiséglani, a verbói magán polgári iskolánál 
magyar nyelvi tanszék és végül a dunaföldvári 
polgári leányiskolánál a nyelvészeti tanszék kerül 
belől lés re.

Beiratások a bádogos tanoncziskolába.
A Vili. kér., Jázmin-utczai bádogos inasiskolába a 
behatások e hó 5—10. napjain lesznek. Az igaz­
gató kéri a munkaadókat, hogv inasaikat, a próba­
időre alkaiamzollaikal is. az említett napokon, hét­
köznap délután 5—7. vasárnap- és ünnepnapon 
délelőtt 9—12-ig írassák be.
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(—1 A Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület közgyűlésének sorrendje a következő: 
Szeptember 7-én. délután 0 órakor a FKME vá­
lasztmányi ülése a Hoval-nagyszálló kistermében, 
este 8 órakor ismerkedési estély és vacsora a 
Roval-szálló éttermében. Szeptember 8-án. dél­
előtt fél 10 óraikor isten ti szí elet a róni. ka 111. für 
dőkápolnáhan és az evangélikus és izraelita tem­
plomban. délelőtt 11 órakor a F’KME közgyűlése 
a Kurszalon nagytermében, déli 1 órakor köz.üs 
ebéd a Roval-szálló érkező-termében.

(—) Nappali kereskedelmi szaktanfolyam.
A Kereskedelmi Alkalmazóitok Országos Egyesülete 
oly férfiak és nők részére, akiknek nem állott mód-

jukabn a felsőkereskedelmi iskolák, avagy a fővá­
ros állal fentartolt női kereskedelmi szaktanfolya­
mok látogatása, 6 hónapos kereskedelmi szaktan- 
folyamokat nyit, szeptember hó elején. A tanórák 
szabadon választhatók, délelőtt 8—12-ig, avagy dél­
után 2—6-ig. Jelentkezni lehet az igazgatóságnál, 
Andrásv-ut 67. (Vörösmartv-utczai bejárat). Tele­
fon 141—36.

(—) A Magyar Sütök és Czukrászok Sző. 
sietsége szeptember 10-én, szerdán délután 5 óra­
kor a Sütők Kaszinó helyiségében (VIII., Rá- 
kóczi-ul 47. sz. 1. emelet) tartja rendes évi köz­
gyűlését.

(—) A Feministák Egyesületének vezető­
sége most dolgozza ki azokat a terveket, anie-i 
Iveket az ősz folyamán akarnak megvalósítani. 
Elhatározták, hogy minden vidéki városban alakí­
tanak feminista egyesületet, a fővárosi feministá­
kat pedig keriiletenkint osztják be és kibővítik az 
egyesület szakbizottságait. A pedagógiai stb. hi- 
zotlságok mellé lapbizottságot fognak szervezni, 
amely a feminista orgánumot, „A nő és a társa­
dalom'' czimii folyóiratot havilapból hetilappá 
fogja átalakítani. Őszszel megvalósul a feminista 
klub eszméje is.
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§ Közgyűlés az ügyvédszövetségben. Az
Országos ügvvédszövelség 1913 október 5-ikén dél­
előtt 11 éirakor Temesváron. Temes vármegye szék­
házának üléstermében tartja második rendes évi 
közgyűlését.

_ Bírói szemle a Bayros-képkiállitáson. A
rendőrség feljelentése folytán a kir. ügyészség 
perbe fogta Siklóssá 1 .ászlót, a Szent Gvörgy-czéh 
igazgatóját és Bmiros l’erencz művészt, akik ellen
a Rtk. 248. § ába ütköző szemérem elleni vétség
mialt indították meg az eljárást. Dr. Csillém Kál­
mán kir. járásbiró szeptember 10-ére liizle ki az 
ügy tárgyalását. I)r. Siklóssá László kérvényt adott 
lie a járásbírósághoz, amelyben bírói helyszíni 
szemle mege i léséi kérte. Dr. Csillém járásbiró 
helyt adóit a védő kérelmének és igy a bíró a ki­
állítás helyiségeiben ma tartotta meg a helyszíni 
szemlél. A bírói szemle csupán arra terjeszkedett 
ki. hogv a kcpkiállitás helyiségeiben az inkrimi­
nált képeknek mennyiben volt meg a nyilvános­
ságuk.

§ Eltűnt vőlegény. Quittner Nándor. Rökk 
Szilárd ulrTai vendéglős ellen csalás miatt büntető 
följelentést telt Königsbaum Armin ékszerész. Kö­
nigsbaum azI panaszolta, bogy Quittner, közeli há­
zasságára való tekintettel, több ezer korona értékű 
ékszert vásárolt nála azzal az Ígérettel, hogv az ék­
szerek árát menyasszonya hozományából vissza 
fogja fizetni. Quittner Nándor napokkal ezelőtt 
minmlnlanul ellőni a fővárosból. Quittner ellen a 
vizsgálóbíró ma délben kiadta az elfogató paran­
csol.

8 Leány az apja ellen. Ismeretes az a csa­
ládi dráma, amely a Svábhegy egyik villájában ját­
szódott le a mull év folyamán. Brézint/cr Józsefire 
azzal vádolta meg hetvenéves édcsatyját. Wastl 
l dót. hogv ez előbb méreggel, azután pedig revol­
verrel akarta elpusztítani. Rá is lőtt s a golyó a 
homlokán ejtett sérülést. A leány panasza folytán 
Wastl Üdéd, a hetvenéves öreg embert, a rendőr-i 
ség letartóztatta s átkisérletle a kir. ügyészség fog­
házába. Védőjének kérelmére a vizsgálóbíró el­
rendelte a bűnjelül lefoglal! revolvernek fegyver-1 
szakértőkkel leendő megvizsgálását. Egyúttal in­
tézkedés történt arra nézve is, hogy vegyi szakerJ 
tök vizsgálják meg azt a lefoglalt folyadékot, á 
melvlvcl állítólag az öreg Wastl leányát el akarta 
volna pusztítani. A fegyverszakértök kimondották, 
hogv a bűnjelül lefoglal! revolver olyan rozoga, 
hogy azzal embert ölni nem lehet. A mérgezésre 
vonatkozólag a vegyi szakértők kijelentették, hogv 
nem találtak semmit, ami emberi élet elpusztítá­
sára alkalmas méreg lett volna. A szakértők véle­
ménye alapján a kir. ügyészség a revolverrel elkö­
vetőit merényiéi-ügynek az elbírálását könnyű, 
illetve súlyos testi sértés vétsége czimén áttette a 
büntető járásbírósághoz, a mérgezés czimén folyta­
tott gyilkossági kisérleli ügyben pedig a további 
eljárást megszüntette.

Penielí,
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() Oroszországi túrára indul a Ilnrmincz- 
Inirmasok football-kluhjának első csapata hétfőn. 
Moszk\ iiban barom mérkőzést kötött le a népszerű 
budai csapat vezetősége, amelyen tizenkét játékos 
fog résztvcnni. A programra a következő: Szeptem­
ber 14. 33 FC—Orosz klubcsapat; szeptember 15. 
33 FC—Orosz válogatottak; szeptember 1G. 33 FG 
.-Leipziger Bcwegungspielcrek. Mind a három 
mérkőzés Moszkvában fog döntésre kerülni. Visz- 
szajövet is szándékozik a 33 FC egy-két matchet 
játszani, de a tárgyalások ez idáig még nincsenek 
lekötve.

() Elsőrangú attrakcziót szerzett a football
iránt érdeklődő közönségnek a Magyar Testgya­
korlók Köre vezetősége, amikor leszerződtette Né­
metország és Berlin többszörös bajnokcsapatát, a 
Victoria Football Clubot. A Victoria jelenleg a 
legnagyobb klasszisa német csapatok közé tarto­
zik. Elegendő ennek bizonyítására a tavalyi és ta­
valyelőtti nemzetközi mérkőzéseken elért szenzá- 
cziós eredményeit felsorolni. A DFC cseh bajnok­
csapatot fölényesen verő Middlcsborough-val 1911- 
ben 3:3 arányban eldöntetlen eredményt ért el, 
majd a nálunk is járt és a FTC fölött győzedel­
meskedő Woolwich Arscnal-lal ugyancsak 2:2 
arányban mérkőzött, inig a Bolton Wanderers-t a 
tavaszi szezon folyamán 2:1-re megverte. Ugyan­
csak a Victoria nyerte a legjobb olasz, svájezi és 
délnémet csapatok elől a Sl. Moritzi gyönyörű in- 
ternaczionális serleget mintegy 1200 korona ér­
tékben. Mindezek az eredmények a legnagyobb 
mértékben fölkeltik az érdeklődést a német baj­
nokcsapat iránt és ez annál inkább jogosult, mert 
ki tudja, mikor lesz legközelebb ismét alkalom 
ilyen előkelő német csapatot Magyarországon ven­
dégül látni. A bajnokcsapat a legerősebb össze« 
állításban jön Budapestre, azzal a csapattal, mely- 
ivei az idei év folyamán legnagyobb sikereit érte 
el. A csapat összeállítása: Worpitzky, Röpnack, 
Engel, Ladwig, Knesebeck, Marohn, Krüger, Er­
bach. Theiss, Stephan, Gromotka.

() A pénteki tanácsülésen fog foglalkozni a 
Magyar Labdarugók Szövetségének tanácsa a 
Nagyváradi Sport Egyesületnek az átigazolt já­
tékosai ügyével. A NSC ugyanis ezen a héten hat 
fővárosi játékost kért a maga részére átigazpl- 
tatni, ami föltűnt a szövetségnek és erélyes nyomo­
zást indított, vájjon miért költözködnek oly k hisz­
tis játékosok, mint Szűri, Ilorvál, nagy előszere­
tettel Nagyváradra?

Penielí, szeptember 5,

() A pestkörnyéki bajnokság első mérkő­
zése vasárnap lett kisorsolva. A csapatok azonban 
nem hajlandók ezeket a közmérkőzéseket lebonyo­
lítani, mert az MLSz. határozata folytán csak eb­
ben az évben fog létezni a „Pestkörnyéki bajnok­
ság' és jövőre újra vissza fogják állítani az V. és 
VI. osztályú bajnokságot. Általános sztrájkra ké­
szülnek a pestvidéki bajnoksághoz tartozó csapa­
tok. akiknek ügyével pénteken fog az MLSz. ta-

• nácsa foglalkozni.
() Nemzetközi csatársora van a Deutsches 

Fussball Club csapatának, amely vasárnap és hét­
főn az üllői-uli pályán fog játszani a MAC és az 
FTC ellen. A jobbszárnyon Kassowilz és Steuer 
cselló’.szági. März ausztriai és a balszárnyon Cal- 
der és Gasse angol, illetve német nemzetiségű.

() A kisasszony-napi mérkőzések pro- 
grammja a következő: Victoria FC—BTC d. u. 5 
órakor Hungária-ut. Nemzetközi mérkőzés. MTK— 
III. kér. TVK d. u. 3 órakor Hungáriá ul. Baj­
noki mérkőzés. BAK—Törekvés d. u. 3 órakor 
Üllői-ul, Ladányi-dij eldöntője. FTC—DFC d. u. 
5 órakor Ullői-ut. Nemzetközi mérkőzés,

/atlétika
() A Nemzetközi Amatőr Atlétikai Szö­

vetség tanácsa Parisban Sztankovics Szilárd ja­
vaslatát elfogadta nagy szótöbbséggel és kimondta, 
hogy ezentúl minden országban csak egy szövetsé­
get ismer cl hivatalosan.

llszds
() 13 óra és 38 perez alatt Brown Alfréd át­

úszta a newyorki öblöt. Elölte már százan és szá­
zan kísérleteztek a rendkívül nehéz feladat meg­
oldásával, de hasztalanul. Ezek között volt a La 
Manche-csatorna világhírű átuszója, Wcbb kapi­
tány is. Végre most Brownnak sikerült a már lehe­
tetlennek vélt válalkozás. A Batery Park nál szállt 
vízbe és Sandi Ilook-núl érkezett ismét száraz­
földre. A rendkívül erős ár és a heves ellenszél 
majdnem meghiúsították kísérletét, de végre is 
mindennel megbirkózva czélhoz ért. A távolság 
35.200 km. volt. Hihetetlenül nagyszerű teljesít­
mény ez, mely sokáig emlékezetes lesz a Sport 
történetében.

Donum-Tennis
() Teniszverseny Leányfalun, Kitűnően si­

került teniszversenyt rendezett a mull héten a 
Leányfalusi Tenisz Club a nyaraló közönség ál­
landó érdeklődése mellett. Különösen a női egyes 
és férfi egyes bajnokság iránt volt nagy az érdeklő­
dés. Az előbbit Vancsó Lili. az utóbbit pedig Dalár'.) 
Ákos nyerte meg. A versenyt hajnalig tartó iáncz- 
mulalság fejezte be, amelynek keretében osztották 
ki a dijakat A részletes eredmény a következő: 
Férfi egyes bajnokság. I. Dntlárv Ákos, II. Peláthv 
István. Női egyes bajnokság. I. Vancsó Lili, II. 
Varjass Lili. Férfi egyes handicap. I. Peláthv Ist­
ván. II. Dalárv Ákos. Női egyes handicap. 1. Van­
csó Lili. II. Bellaágh Márta. Vegyes páros handicap.
1. Badics Lászlóim—Peláthv István. II. Flittner 
Rózsi—Mihályt! Béla. Férfi páros handicap. I. Pe­
láthv István—Tóth László. II. Császár Ernő— 
Szászv István.

Kenékpdn
0 Magyarország 10.000 m. bajnoksága

kerül eldöntésre vasárnap a Fővárosi Kerékpár 
Egyesület rendezésében. Ezen a kerékpáros ver-: 
senyén lesznek a szezon utolsó mérkőzései és így 
előreláthatólag nagyszámú közönség előtt fognak 
az érdekes küzdelmek lefolyni. A bajnokság leg* 
jogosabb aspiránsa Vasa Antal. Érdekes számnak 
Ígérkezik még az 50 kilométeres motorvezetéses 
verseny. A viadal színhelye a Millenáris pálya.

Lósport
Galopp-verseny

í) A starter utoljára brillírozott ma s őszig 
nem gyönyörködhetünk ..szakavatott“ munkájá­
ban. A Redgrev-istálló búcsúzóul a papírforma 
megbízhatóságát blamirozta azzal, hogy Ferkéi 
nem engedte nyerni. Mert ha jól emlékszünk, a 
négyéves már jobb lovakat is megvert erre a távra. 
Kamilla handsdown hagyta maga mögött két ellen­
felét. Más helyen képben is bemutatjuk az ivadék- 
verseny-győztest. Az utolsó futamban pedig a Dá- 
vid-istálló vigasztalódott Chiauet győzelme után, 
Eredmények:

I. I. osztóiuli eladóoersenq. 5000 K. 1300 m. t. 
Sopron (Korb), 2. Giddy Girl, 3. Sanda. Tot. : 10 : 109, 
20 : 69. 40.

II. Sas heg pi dij. 5000 K. 2500 ni. 1. Lovelace (Pain­
ter), 2. Rangos. Tot. : 10:11.

III. Rákosi handicap. 6000 K. 1800 m. 1. Imme 
(Notar), 2. Re Contra, 3. Minister. Tot. : 10 : 69.

IV. Kettős ivadékvcrseni). 20.000 K. 1100 ni. t. 
Kamilla (Janek), 2. Pourparler, 3. Ansche! Tot.: 10:17.

V. Kétéves nyeretlenek eladóversenye. 3000 K. 
900 m. 1. Plectra (Jurnik), 2. Lippa. 3. Huszár. Tot. : 
10: 46, 20:39, 87, 52.

VI. Kétévesek viqasz-handicapja. 3000 K. 1000 m,
1. Bold (Brooks), 2. Pletyka, 3. Csalafinta. Tot. : 10:77, 
20 : 53, 46, 75.

VII. Viqasz-handicap. 3000 K. 1500 m. 1. Chiquct 
(Tausz), 2. Lesbos, 3. Juninn. Tot. : 10:39, 20:34, 68, 50.

() Jurnik ma az első futamban nagvon sze­
rencsétlen lovaglást produkált s igv Giddy Girl 
csak második lelt Goqszon mögött. Az a két és fél 
kiló engedmény még sem ér annyit, mint egy jó 
lovas.. Ezt végtére be kell látni istállótulajdono­
sainknak

() Távhajtás. A Jásznagykunszolnok vár­
megyei Urkocsisok Szövetkezete e hó 8., 9., 10. és 
11-én távhajlási versenyt rendez, melyre nyolez 
tulajdonostól liz nevezés érkezett. Távolság 315 
kilométer. A négy élappes verseny kiindulási 
pontja Szolnok, a czél pedig Pozsonyiigei falu.

Felelős szerkesztő
DR. LUKÁCS GUSZTÁV JENŐ

Kiadó-tulajdonos:
Magyar Újságkiadó Vállalat 

Igazgató : ERDŐS ARMAND

Kerékpáros aeroplán
lerlin utczáin nagy feltűnést keltett egy három ke- 
rekü, szárnyakkal és propellerrel ellátott repülőgép, 
amclylyei ugyan repülni nem lehat, de sokkal gyor­
sabban lehet vele előre jutni, mint az egyszerű kerék­
párokkal.

Nyár múlásával kezdődnek Spanyolországban a bikaviadalok, amelyeknek 
százezerre menő közönségük van. A mostani madridi viadalokat óriási ér­
deklődés mellett tartják meg.

I
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Megüresedett igazgatósági tagságok. A
két báró Hatvany-Deutsch halálával, továbbá 
báró Harkányi miniszterré történt kinevezésével 
egész csomó fényesen dotált igazgatósági tagság 
üresedett meg. A kombináczióra, a találgatásra 
bő tér nyílik az ui igazgatósági tagok személyére 
nézve. így elsősorban Lukács László volt minisz­
terelnököt predesztinálják a Hitelbank igazgató- 
sági tagságára, inig a Hatvanyak örökségét Ma- 
darassy-Beck Gyulának szánják. Ezek a kombiná- 
rziók minden komoly alapot nélkülöznek, mert 
Lukács László nem óhajt közgazdasági téren mű­
ködni, legalább is nem úgy, mint egyik bank igaz­
gatósági tagja. Madarassy-Beck sem lép be sem 
a Hazai Takarékpénztár, sem a Hatvany-Deutsch 
czég kötelékébe. A megüresedett igazgatósági he­
lyek betöltéséről annál is inkább korai ma még 
beszélni, mert ezek a helyek csak a jövő tavaszszal 
kapnak uj embereket az egyes intézeteknél.

Osztrák szőlősgazdák kirándulása Gyön­
gyösre. A hazánkba érkezett 70 osztrák szőlő- és 
földbirtokos ma Gyöngyösön látogatást tettek és 
pedig: első sorban megtekintették az Agrária Szőlő- 
telepitö Részvénytársaság 400 holdas modern 
szőlőgazdaságát, amely Ecséd község határában 
van, innen az Ecsédi Bortermelők Szövetkezete 
került megtekintésre, ahonnan kocsin Gyöngyösre 
rándultak és az ottani szőlőtelep, valamint a Gyön- 
gyös-Visontai Bortermelők Szövetkezete mint Rész- 
vénvtársaság telepe került megtekintésre.

A Kereskedelmi Bank uj fiókja. A Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank — mint értesülünk — 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy a fővároshoz kö­
zel eső Erzsébetfalván uj fióktelepet állít föl. Az 
uj fiók ebben az évben még nem kezdi meg mű­
ködését, de alkalmas helyiség bérbevételére már 
több ottani háztulajdonossal tárgyal a bank igaz­
gatósága.

Pranger vezértitkár Bécsben. Pranr/cr 
udvari tanácsos, az Osztrák-Magyar Bank vezér- 
titkára, mint Becsből iáviratozzák. visszatért sza­
badságáról és átvette hivatalának vezetését.

A kereskedelczi oktatásügyi kongresszus. 
A X. kereskedelmi oktatásügyi nemzetközi kon­
gresszus mai, ötödik napján először Blondel György 
a párisi Hina es strides com inercia les tanára ,,A 
nők kereskedelmi szakoktatása Francziaországban“ 
czimen tartott előadást franczia nyelven. Második­
nak Menzel Ilona poseni tanárnő „A továbbképző 
leányiskolák Poroszországban“ --mién tartott fel­
olvasást. A harmadik előadó Gerhard Ottóné Zi- 
gánv Jolán tanárnő volt. Előadását ..Különbözzék-e 
a leányok kereskedelmi oktatása a fiukétól?“ czi­
men taríotta. Az előadások nyomán igen élénk vita 
fejlődött ki a nők kereskedelmi kiképzéséről. A 
vitában töbebn részt vettek. Ezután Székács Antal 
(Budapest) ..A magánhivatalnokok kiképzése és 
továbbképzése“ czimen tarlóit előadást. Az előadá­
sok befejezte után dr. Schack Béla az ülést bere- 
kcsztetle. Az előadások hallgatói délben a Keleti 
Kereskedelmi Akadémia nagytermébe vonullak, 
ahol dr. Kunos Ignácz. az akadémia igazgatója tar­
tott előadást a bosznia—dalmácziai útról, amelyet 
a kongresszus után tenni fognak. Délután a kon- 
gresszisták dr. Schack Béla vezetése mellett Buda­
fokra a Törley pezsgőgyárba rándultak ki. A kon­
gresszus tag iáit itt a gvár igazgatói fogadták és a 
megjelent nagyszámú vendégsereg elragadtatással 
nyilatkozott a nagyszabású gyár modern és fényes 
berendezéséről.

Az osztálysorsjáték húzása. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
húzták ki : 100.000 komnál nyert : 14329, 10.000 koro­
nát nyert : 56603, 0000 koronát nyert : 101037, 1000 
koronát nyertek : 13541 63001 76540 103487, 500 koro­
nát nyertek: 743 948 1588 2797 3801 3857 3126 8801 
8136 10512 11837 11022 14067 20884 21714 23465
24379 28645 30739 31307 32583 33812 34979 34509
38107 41052 48722 50158 52288 43854 54039 57259
57390 61937 62540 62652 63124 64102 70496 81790
86878 86596 91809 94232 94079 97261 102114 105868 
106851 109969. Kihúzlak még több 200 koronás nye­
reményt.

Elmaradt czukorgyárépltés. Két esztendő­
vel ezelőtt a Kereskedelmi bank és a Hitelbank 
közösen megalapította a Bácsmegvei Czukorgyár 
Részvénytársaságot, amely Verbászon nagy ezu- 
korgyári telepet épilett. A czukorgyár az idén ké­
szül el és meg is kezdi a gyártást. A kedvező kilá­
tások arra indították a két bankot, hogy Zombor- 
ban is létesítsenek ezukorgvárat és jpvégből meg is 
alapították a Zombori Czukorgyár Részvénytársa­
ságot, megállapodlak a várossal és most augusz­
tusban járt le az a határidő, ameddig a Zömbor 
városával szemben vállalt kötelezettséget teljesí­
teni kell. A jelenlegi viszonyok azonban nem ked­
vezők és ezért a két bank elhatározta, hogy a vá­
rostól újabb halasztást kér a gfár fölépítésére. 
Az uj határidő 1916 volna és az érdekeltség azt 
kéri Zombor városától, hogy a telekre és a répa- 
termés biztosítására vonatkozó kötelezettségét ed­
dig az időpontig hosszabbítsa meg.

Csőd. A kaposvári törvényszéknél Kistßj 
Márton gigci lakos ellen.

A Leszámltolóbank félévi mérlege. Jól­
lehet a Magvar Leszámítoló- és Pénzváltóbank 
félévi mérlegmegállapiló illését csak 6-án tartja, 
a tőzsdén már napok óta iarlja magát a hir, hogy 
a bank félévi mérlege igen kedvező eredménynyel 
zárul. Nemcsak az intézet üzletágainak fejlődése 
növeli az eredményt, a nyereségnövekedést, ha­
nem a kötelékébe tartozó vállalatok és bankok föl­
lendülése is erősen hozzájárul a nvercség emel­
kedéséhez. Különösen jó üzleti eredményt mutat­
nak föl a fiumei Forgalmi Bank, a vidéki fiók- 
inlézetck, továbbá a bank budapesti ipari válla­
latai.

Hortobágyi bérletgazdaságok. Debreczen 
város gazdasági bizottsága most foglalkozik a 
Hortobágy-puszta kiszakított 12 ezer hold terület 
parczclláinak bérbeadásával. A száz és egynéhány 
birtoktest bérletére, melynek tartania 25 évre ter­
jed, még ebben a hónapban kiírják az árverést.

A Hazai Kőolajgyár tökeemeléee. A Hazai 
Köolajgyár Részvénytársaság igazgatósága elhatá­
rozta. hogy a társaság alaptőkéjét 600.000 koro­
nával felemeli. A rész vény tó vsáság jelenlegi alap­
tőkéje 900.000 korona. A tőkeemelést a Keres­
kedelmi Bank intézi el s a társaság szeptember 
19-én tartandó rendkívüli közgyűlésén nemcsak 
a tök emelést fogják elhatározni, hanem választa­
nak igazgatósági tagokat is.

Forgalmi liirek. A Dunagözhajózási Társaság 
igazgatósága közli, hogy a fehéráruknak felvétele So- 
movit, Sistov és Rustsuk bolgár vasúti állomásokkal 
való átrakodás! forgalom részére, amely árufelvétel 
folyó évi június hó 12-én beszüntettetett, a mai nap­
pal ismét megnyílik. Ennélfogva valamennyi átrako­
dás! forgalom Szerbiával, Romániával és Bulgáriával 
teheréruk számára meg van nyitva, kivéve az egész­
ségügyi intézkedés következtében még záros román 
átrakodás! forgatom Vcrciorovon át. A Rahova bol­
gár hajóállomásra irányuló teheráruforgalom, mely 
múlt hó 25-én lie lett szüntetve, ezennel ismét meg- 
nvilik. Egészségügyi hatósági intézkedések folytán to­
vábbra is beszüntetve marad az árufelvétel Radujcvac, 
Celate, Calafat és Hirsova állomásokra és állomások­
ról. — A Magyar kir. Folyam- és Tengerhajózási R.-T. 
igazgatósága közli, hogy a személy- és áruforgalom a 
bolgár vasutakon ismét megnyílt. Ennélfogva az összes 
társasági állomások, folyó hó 4-től kezdődőién, ismét 
elfoqadják a hoki ár vasútállomásokra rendelt árukat 
Somovit, Sistov és Rustsuk átrakó helyeken át való 
elszállításra, továbbá közhírré teszi, hogy a Bosnaraca, 
Sabac, illetve Klenák között vegyes járatban közlekedő 
gőzös Bősül ladiliállomáít kolera miatt további intéz­
kedésig nem érinti.

A Vágvőlgyl Czukorgyár vesztesége. A
Vágvölgvi Czukorgyár Részvénytársaság rendkí­
vül kedvezőtlen eredményűvel fejezte be az 
1912—1913 ik üzleti évet. A részvénytársaság vesz­
tesége 335.803 korona, holott az előző esztendő 
mérlege szerint 288.410 korona nyeresége volt.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Kertész és Schwarcz Nagykároly. Hajnal Jakab 
Zilah. VVcisz Gyula Budapest, Erdős Arnold bej. 
divatáru czég Budapest, Károlv-körut 30. Abra­
ham Salamon Marosujvárról közli, hogy kötelezett­
ségeinek legközelebb eleget fog lenni.

Családi mulatóhely.

mulatság
koszt
zene

Belépés 20 fillér.

TŐZSDÉK
Gabonatőzsde

Budapest, szeptember 4. A gabonatőzsdén 
lassankinf ráeszmélnek, hogy a vidéken nem mu­
tatkozik semmiféle hajlandóság az ui gabona ér- 
fékesitésére. A vidék a nemzetközi pénzvisz on vök 
javulását figyeli és számit arra. hogy ha nálunk 
is megenyhül a pcnzpiacz, a kölcsönnel dolgozó 
kereskedők több tekintettel lesznek a termelőkre, 
így került a gabonapiacz abba a helyzetbe, hogy 
most már gyökeres fordulatot vár. ami bizonyára 
be is következik. Máris emelkednek a gabonaárak 
pedig az időjárás miatt éppenséggel nem lehet 
kifogás, hiszen a késői nyár a megkésett behordást 
nagyon elősegíti. De nem is ez a fő mostanában. 
Az áralakulásra irányiadé csak az ui gabona kí­
nálata lehet és bizony — sajnos! — a legnagyobb 
optimistáknak is be kell látniok. hogy az ui ter­
més értékesítésére való törekvés a múlt években 
piaczra került mennyiségnek még a felét sem éri 
el. Ezért nem mer a kontremin akczióba lépni 
Várják, inig a malmok beszerzik őszi és téli szük­
ségleteiket. Ez az időpont nem késhet sokáig. Ma 
az októberi búza 2 fillérrel a tegnapi zárlaton 
fölül. 11.32 koronán indult és 11.34-lg még tovább 
javult, később 11.22-ig ment vissza és zárlatkor 
11.24 koronán maradt. Az áprilisi búza ' 1.86-ról 
11.75-ig, az októberi rozs 8.48-ról 8.39-ig. az áp­
rilisi rozs 8.99-ről 8.89-ig. az októberi zab 8.— 
koronáról 7.86-ig. az áprilisi zab 8.30-ról 8.16-ig, 
az ujtengeri 7.45-ről 7.38-ig csökkent, mié ellen­
ben a szeptemberi tengeri 8.24-ről 8.33-le emel­
kedett.

Értéktőzsde
Budapest, szeptember 4. Berlinben tegnap 

megdrágult a magánkamatláb. A török csapatok 
portyázása a bolgár területeken kissé lehűl ötté a 
spekulánsokat. De a bai nem szokott egyedül 
járni, ma is hozzájárult a pcnzpiacz és a balkáni 
viszonyok kedvezőtlenebb hireiliez, hogy Berecj 
megyében egy re terjed a kolera, a bécsi placzon 
is nagy lehangoltságot okozott. A liausse-mozga- 
lom terjedésének útját állta és arra serkentett 
igen sok börzespekulánst, hogy kötését haszna biz­
tosításának érdekében lebonyolítsa. A viszonyok 
megváltozása a reoikcziót kamarái>h meghozta, 
mint előre várták, de hogv a lanyhulás nem lesz 
nagy kiterjedésű, meglátszott ma is, amikor a 
tömeges lebonvolitás ellenére a piaczra került árut 
igen könnyen lehetett elhelyezni. Ezért az árnivó 
alig három-négy koronával csökkeni, a zárlat nyu­
godt maradt. A Kereskedelmi bank volt az egye­
düli papír, amely nem szakított meg áremelkedést, 
ami ma újra busz kóronára rúgott.

„EGYETÉRTÉS“
politikai napilap .

Kiadóhivatal! igazgató: ÖNTŐ GYULA

előfizetési árak: Egész évre 28 korona. Félévre 14 korona 
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 2 korona 40 fillér

a kiváló bór- és lilhiumos gyógyforrás, vese- és hólyag- bajoknál, Részvény­
nél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési 
és lélegzési szervek hurutjánál kitűnő hatású.

Főraktár Budapesten: Édeskuty L. nél
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Népopera

I Waklmann Imre, frjazqafá VI., Nagymező-utca 17. sz.

The Grazers
rj szenzációs fellépése ős Cf)
Ä V egyéb kitilnö attrakció 

Hz, előadás beide te & órafior»,

Esto %8 órakor

Butiayyöngye
Operett 3 felvonásban.

Nemzeti Színház Uránia Színház

PAVILLON ÄSC0TTE

26 elsőrendű különlegesség
Kezdete Vall órakor.

• ■ ■ •• . •' V ■ h___ 'KJ" — * * ■ 'r .
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Minden este pont ójfólkor a 
fényes szeptemberi újdonságok

NAGY ENDRE ül MŰSORA!
Fellépnek: Mesél Ilona, Kiss Cecil, Viola tilsa, 
Jelly Miirgll, Wprnpr Mann BArsony, 
t'sobay ZkóU, TTclllcl liallU, Tihanyi, 
Árnyai, DenÖfy/ tiyenla, Mars. Iauiay tt tilrls, 
Ferenrsy Ella, ftsatmítry Marcit, Fodor Vilma, 
Arany Sári, Mátrai Busko, Frdéiji Ferike, Jenny 
Lily, Bérel Hőnké, MImm flay ton, Schur» Ananjeír 
stb. 8tb. - Konferálnak 1

M. Frakudl Ilona és Ilékefy I AszlO. 
Belépődíj 1 korona. Mele«r konyha és friss sör. 
Virágárusítás nincs.— EJfélutAn 1 órától kexdve belépő­
díj nélkül táncmulatság. — Kuké Vince zenekara.

Este 3AS órakor

Szentivánéji álom
Színmű 5 felvonásban

Vígszínház
Este Mi8 órakor

Villámhárító
Vígjáték 4 felvonásban.

■xie-caiy a/:maifi4

Este 8 órakor.

Buksi
Operett 3 felvonásban.

Magyar Színház
Este 8 órakor.

A kék madár
Mesejáték 9 képben.

Budapesti Színház

Esto Mi8 órakor

Ihr Koro oral

RQYÄL-OHFEÜM
VII., Erzsébot-körut 3L

Telefon xlO—23

Ma este 8 órakor legolsörangu 
színházi és variété-elöadás.
WILLARD. Az ember, aki 
megnő! Megfejthetetlen tüne­
mény! STOLZE-KING ldasz-

Allister mimikus. 3 Wal- 
tlors világbajnok. The Vi- 
nettos. The Sidonias. Marg. 
Ismay & Girls. Nagy Enriro 
mozija. Váratlan látogatás, 
írták: S. Basset és M.
llcnneguin. Don Quixottc, 
Grünbaum és Heuberger 
operettje. Az tsököpenyeg, 
Georges Renaud bohósága. 
K. Solti llermin uj nóták­
kal. Virágh Jenő mint ta- 
nagrás ember és a többi 

pompás uj attrakció. 
Előadás után Royal-Sör- 

kabarett.
Jegyek elővételi díj nélkül a 
Royal-Orfcum pénztáránál és 
a városi jegyárusító helyeken 

válthatók.
Vasárnap, szeptember 7-én 
délután 3% órakor mérsékelt 
helyáru családi előadás teljes 

esti műsorral.

Steinhardt Mulató
RAkAm.llT TFI FFAN •RAKÓCZI-UT 63. TELEFON: iózi*» 21-16.

Esténként falrengető kaczagfafó műsor!!
Kezdete pont *A9 órakor.

! órakor

11 órakor
Egyszer egy esztendőtien 
Paradicsom ágyak
kohóiatok. írták: Glingor és Taussig.

Ifehthardf ás Hányad! sláger kupiéi. Csodás külföldi siámok. 
Éjfálufáu — tánc — cabaret — clgányxsns — belépő díj nélkül.
Jegyek : 10—1-lg, 3— 8-Ig a Mulatóban, egésr nap a Hlrsch-félo nagy- 
tösedében Andréasy-nt 19 és & llungaria-ÍÜnlö pénztárénál kaphatók.

MOZGOK ÉP-PALOTA
Járat: József-körut 31 Telefon József 1-25

Folytatólagos előadásoH !
Hétkönap d. u. 6, vasárnap d. u. 4 órakor kezdődnek.

MŰSOR.
1. 6etl vilngosomónyok.
2. Sultragottok csinytovúso

(vig jelenetek.)
I* j Téves utakon, tárea-
;• ) dalmi színmű 3 felvo- 
5- ) násban.

Szicília szigete (természet 
utáni felvétel.)

7. Mázt és n szerelmes levői
(vígjáték Lindernd.)

8. Az osztrák óh magyar 
haditengerészet nagy gya­
korlatai.

9. ) Domoulos, detolúiv-tőr-
10. ) tértet 3 részben. Nick
11. ) Winter a főszerepben.

SZBpt.

egyetértés

o ■ .4

Fővárosi Nyári Színház
Este V&8 órakor

Bent az erdőn
Dráma 3 felvonásban.

VII., ERZSÉBET-KÖRUT 31. . TELEFON 110—22

minden este & árakor a teljesen nf szep­
temberi favor it-wnilsor

Willard
Esto %8 órakor

Angol élet

Az ember, aki megnő ! 
Megfejthetetlen tünemény

Stolze-King
klasszikus táncszépségek. — Harry 
A Ulster, ‘.i Waltlors és a többi nagy­
szerű uj attrakció.

Jogyek clővételeli dij nélkül a Royal-Orfeum pénz­
táránál és a városi jegyárusító helyeken válthatók.

emeleti teremben RoyaLSörkabaré
!! JVagr.y Endre téliesen nj műsorával !!
Vasárnap, szept. 7-én <1. n. 31/* öraltor inersó- 
helt hely Áru csalddl előadás teljes esti müsoi

FOLIES f^APRICE
Igazgatók Keleti testvérek Téli helyiség: fi., Révay
Körundozu : Rótt Sándor utca 18. - Telefon: 14-ZZ

forrás 
természetes 
sótermékei

Football

Az előadás kezdete órakor. Ma njdonságl J/d0 órakor
A meg'tig'yelőben. Katonai bohóság. Irta: Batyr (Haáz 
István). Rendező Rótt Bándor. — 11 órakor. Újdonság: Was 
sögen .Sie zn Kflrpclesz ? Posse in 1 Akt, von Josef 
Armin. Regio Alexander Trebitsch, továbbá az uj soio-számuk.
Jegyok elővételben: a Polles Caprice téli helyiségében <1. e. 
9—1-ig és d. n. 3—ß-ig. Hirsch, Audrássy-ut 19. Sopronyi, Rákóczi- 
nti. A NAP kiadókban és Brener nővéreknél, Toróz-körut 54.
Előadás után az első emeleti Casino de Par!«>ban a világ 

legjobb ónek- és táncszámainak fellépte.

VI., Szerecscn-UAtca 35. sz. Telefon 120—77.

Kezdete fél 11 órakor

Szeptemberi megngitó műsor! 
Világhírű attrakciók!

Mllc LAIJtiTItY, a legnagyobb színpadi látványosság. The 
4 NESA1&SO.VS, eredeti zeiu-jelenet The 5 Itl.Ái li'CATS,
a legjobb angol-csoport. — Éjfél után táncmulatság reggelig. 
Kitűnő konyha, Jegyek 3 és 2 koronáért este 9 órától kaphatók 

a pénztárnál.

A francia lUlam tulajdona.
VIPHV FTAT QfW vízben feloldandó, emésztési zava- 
VlunrLIMi wUIXy roknál felülmúlhatatlan (gyomor­

égés, gyomorsavfelfuvódás stb.)
VICHY-ETAT SŰRÍTVE,, feffif- 63 ve8ebajokn41

2—3 pastilLa evése 
után szabályozza és

előmozdítja az emésztést. — ITtrtnzafok:fril dvakodjnnlc.

az összes sport­
cikkek áruháza!

cikkekben az ország 
legnagyobb raktára

IV., Haris-bazár 4.
TELEFON: 113-59

Minden sportágról külön árjegyzék Ingyen I

V SZÄ8ASZATI If 
MINTÄISROLÄJA

•M" BUDAPEST • IV, Szjí%mnlB'
megnyílikH KRISTOF-TER 2. megnyílik!!

Az iskola teljesen uj ház- A. 
ban, e célra készült vilá- 
gos, szellős helyiségben 
van és speciális szakisko­
lája oly urileányoknak, 
kik akár saját szükség­
letükre, akár ipari célra 
óhajtják magukat a ruha­
vázolás, szabásban és var- 
□ rásban kiképeztetni. n

beiratások már megkezdődtek!!

inházalí Heti műsora:

Piagy. Kir. Nemzeti 
Opcraház Színház

Villa útin

Elnómolt
.Quango»

Víg­
színház Népopera Király

Színház
Plagyar
Színház

Budapesti
Színház

Föv. Nyári 
Színház Uránia

VlIlAmh áritó Budagyöngyo Buksi A« uj fiSHesnr Drei Paar Schuhe A m.idaráse -

Nem szabad ''::z ■*- v.gitnj piunáa A ü6k madái Ihr Korporal GtU-BaUa

VlUimDáiiW Badlegy Begye Buksi 1 ám wj fBliloaur Wo tiUherln
A peloskei

tóUtius j

■m
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SiKeres Kúra
!rta:

— Kis regény —

Paul v. Hohenau
— Ide, ide! Gyorsan, gyorsan! A kocsi 

ajtaja még egyszer becsapódott és Gröbling 
kapitány — az elkésett utas — az induló vo­
naton dülöngélve szinte behullott a fülkébe és 
fáradtan ült le a díványra, csak most figyelvén 
először a vis-á-vis-jára, aki gúnyos és dühös 
pillantást vetett a hívatlan zavaróra.

Udvariasan meghajolva — amire hideg 
fejbiczczentés volt a válasz — foglalta el a 
kapitány a szemközti helyet. Megfigyelte, hogy 
a váratlan betoppanást rossz szemmel nézték, 
elhatározta tehát, hogy észre sem fogja venni 
utilársát, — hogy úgy mondjam — teljesen 
negligálni fogja. Elővette a pályaudvaron hir- 
telenében vásárolt lapokat és olvasni kezdett.

Időnkint azonban önkéntelenül föltekin­
teti az újság mögül, hogy szemügyre vegye 
vis-á-vis-ját. Minél gyakrabban ismétlődtek 
ezek a felpillantások, annál hosszabban nyug­
tatta tekintetét utitársán. Szép megjelenése, 
utiruhájának diszkrét elegáncziája, az úri 
nemtörődömség, de azért nemes tartás feliz­
gatták kíváncsiságát. Ezekből a külsőségek­
ből szerette volna a társadalmi állását meg­
állapítani. Az kizártnak tetszett, mintha alá­
rendelt társadalmi körből volna. Következett 
tehát a szorosabb kérdés: „Kokolt-e, vagy 
uriasszony?“ Mindkettő lehetséges volt. A 
nagystílű kokoltot tudvalevőleg alig lehet meg­
különböztetni a nagyvilági hölgytől, a legki­
válóbb asszony ismerők is gyakran tévednek 
ezen a ponton. NohaGröhling sem tartozott 
az ujonczok közé, ez estben nem tudott meg­
állapodásra jutni.

A bizonytalanság mindjobban kezdte fog­
lalkoztatni, sőt mi több, kínzó nyugtalanság 
gyötörte már. Lassankint azon fáradozott, hogy 
elhitesse magával, hogy öl tulajdonképpen 

is érdekli a vis-á-vis-ja, semmi köze

KI A GYILKOS?
ANGOL BŰNÜGYI REGÉNY 5

De hát a leány? Az irányában való bizal­
matlanság sokkal jogosultabb volt. Mint mái 
mondottam, sötét szemű, tekintélyes külsejű 
leányzó volt, jellegzetes arczczal s a kisebb 
akadályoktól meg nem ijedő egyén benyomá­
sát tette.

Az is bizonyos, hogy anyjukkal utazó, 
ártatlan kinézésű fiatal hölgyeket nem szíve­
sen vádolunk a gaztettek lcgförtelmcscbbjévcl, 
a gyilkossággal, de kétségtelen az is. hogy ilyen 
ifjú hölgyek nem szoktak bőröndjeikben hul­
lákat czipelni magukkal.

A félelmét, melyet éppen ezen bőrönd át­
vizsgálása előtt érzett, nem tudta eltitkolni és 
ha ezt a félelmet más cselekben, holmi cse­
kélységekkel is lehetett volna magyarázni, a 
jelen eestben felette gyanússá lett. Aztán fel­
merült még egy másik körülmény is, melyet 
lényegesnek találtam és ez az volt, hogy a bő­
rönd kulcsát, mikor kérték, nem akarta oda­
adni

Egy pillanatig sem kételkedtem abban, 
hogy az a kulcs, melyet a munkásnak átadott, 
nem volt az igazi, mig az igazi átadását meg­
tagadta.

Ezt pedig nem lehetett mással magyaráz­
ni, csak azzal, hogy a bőrönd kinyitását min­
den áron meg akarta akadályozni és arra szá­
mított, hogy a hivatalnokok engedékenyek

hozzá és hogy bolondság vele foglalkozni. A 
máskor oly könnyen adódó alkalom egy kis 
csevegésre most mintha lehetetlennek látsza­
nék. Valami bizonytalan érzés nehezedett rá, 
mintha attól kellett volna tartania, hogy hű­
vös elutasításra talál, ami — maga sem tudta 
miért — végtelenül fájdalmasan érintette, lgv 
repült cl egyik állomás a másik után, anélkül, 
hogy egyetlen szót is váltottak volna.

Ugyanilyen érzések tartották fogva Malvin 
asszonyt is. A vasúthoz a legjobb hangulatban 
indult, a fülkében a legpajzánabb jókedvvel 
helyezkedett kényelembe és minden különö­
sébe ok nélkül izgult fel a kedélye. Valójában 
nem is kívánkozott egyedül lenni; legfeljebb 
az unalmas hölgytársaságot szerette volna ez 
utón elkerülni. Természettől fogva élénk lé­
vén, szinte büntetésnek tekintette volna, ha 
egész uton némán kellett volna utaznia, inkább 
egész napos izgalmas diskurzust kívánt. Hogy 
a katonatiszt váratlan megjelenése tulajdon­
képpen miért boszanlotta, maga se tudta meg­
magyarázni. Időnkint ő sem átallott cgy-egy 
lopott pillantást a zavaró utitárs felé vetni.

Mikor kissé megnyugodott, megállapította 
magában, hogy a kapitány lebilincselő kül­
sejű, érdekes vonásu, nagyon szép szemű em­
ber. Kezdte sajnálni, hogy olyan elutasító volt 
a modora és hogy a köszöntését hidegen vi­
szonozta. A maga építette jégsziklákat most 
már nehéz lett volna áthidalni, igy hát szere­
tett volna segédkezet nyújtani hozzá, de aztán 
mégis meggondolta. Az lett volna a látszata, 
mintha ő keresné az ismerkedést. Ez a gondo­
lat nyugtalanította volna és a hangulata még 
rosszabb lett volna az utazás alatt.

Az előre nem látott véletlen jött végül is 
segítségükre. A szép asszonynak egy mulat­
ságos terjedelmű kalapdoboza a vonat ingó 
rázása következtében, amint az egyik sínpár­
ról a másikra ugrott, valami pompás ötlettől 
megkapatva, elvesztette a polez hálóján az 
egyensúlyt, minden talaj kiszaladván alóla, 
vadul lefelé igyekezelt éppen az úrnője szép 
feje fölött. Gröbling egy szempillantás alatt 
talpon volt és éppen idejében hárította el a

lesznek és beérik a többi podgy ászdarabok át­
vizsgálásával. Többszörösen ismételte, hogy 
az átadott kulcs az igazi; de még sem volt 
az.. . igy tehát a leány hazudott

Azt tapasztaltam működésem ideje alatt, 
hogy az olyan ember, aki öntudatosan, vak­
merőén, nyílt homlokkal hazudni tud, min­
den egyéb gazságra is képes. A hazugból min­
denkor lehet gyilkos is.

Mindez pedig az.l a feltevést tette jogo­
sulttá, hogy az ifjú hölgy — valószínűleg 
Simpkinson kisasszony, a bőrönd különös tar­
talmát ismerte. Ezen feltevés alapján pedig 
minden további hihetővé lett.

Es mégsem voltam arról meggyőződve, 
hogy Simpkinson kisasszony követte el a gyil­
kosságot. A jó kutatónak kellő sejtelemmel és 
érzékkel kell bírni a helyes nyom iránt, akár 
a jó vadászkopónak. de kellő mér lek 1 élességgel 
és önuralommal kell kezelnie képzelőtehetségét 
és szimatját. Nékem most az volt a meggyő­
ződésem, hogy Simpkinson kisasszonynak a 
gyilkosságban van valamelyes része, de nem ő 
követte el a gaztettel. Hogy mennyiben bűn­
részes, azt csak a jövőben lehet megállapítani.

Most mindenki azt fogja mondani, hogy 
mindez nem tartozott rcám s én ezt szívesen 
el is ismerem. A kérdezősködéshez nem volt 
jogom, a kutatáshoz nem volt alkalmam, de. . . 
valami húzott, vonzott és nem tudtam a vám­
hivatalbeli jelenetet elfelejteni.

IV.

Azt mondtam, hogy a kutatáshoz kevés 
alkalmam volt, ténylegesen erre. csak egyetlen

tekin-veszedelmet, Malvin asszony ijedten 
tett fel.

Bocsánat, nagyságos asszonyom, nyug­
tatta meg Gröbling a megijedt hölgyet. Ala­
pos ok nélkül valóban nem zavartam meg a 
nyugalmát. Engedje, hogy ezt a szökevényt 
biztos őrizet alá helyezzem, fűzte hozzá mo­
solyogva, miközben a dobozi elhelyezte a 
hálóban.

.— Köszönöm, köszönöm — mondta. —- 
Félek, hogy a fáradsága nagyon is hiábavaló 
volt.

— Méltóztassék megnyugodni. Mi, ka­
tonák, hozzá vagyunk szokva, hogy minden 
rakonczátlankodól megfékezzünk.

dobozokat is? — kérdezte
A tiszt urak ilyesmivel is

Női kalap 
kedveskedőcn. — 
foglalkoznak?

— Természetesen, — mondta nagy ko­
molyan. A mi kötelességünk, hogy mindéx 
őrizetbe tartozót őrizetbe vegyünk, sőt jelen 
esetben — egy szép asszonyról lévén szó — 
egyenesen parancsoló kötelességünk.

— Amiért is mégegyszer fogadja köszr je­
lemet, kapitány ur — ismételte az assz >ny 
barátságosan.

— Nagyon szívesen történt, nagyságos 
asszonyom. Engedje meg, hogy bemutatku - 
zam: Báró Gröbling kapitány.

Ismét — kedveskedőcn, sőt barátságosan
— biczczentett.

__ Egyben bocsánatot kérek, engedje,
hogy az alkalmat felhasználjam, azért a nem 
kívánatos zavaró betoppanásért, — folytatta 
Gröbling. — Kissé megkéstem és csak beug­
rottam abba a fülkébe, amit a kalauz éppen 
kinyitott.

— Ön azt állítja, hogy „nem kívánatos1,
— vette át a szót Malvin asszony — ez a kife­
jezés kissé talán erős és indokolatlan.

— Bocsánat, nagyságos asszonyom, ne­
kem mégis ugv tetszett, mintha a megjelené­
sem akaratlanul boszuságot okozott volna. 
Valóban ártatlan vagyok a dologban.

(Folyt köv.)

mód kínálkozott és ez is csak akkor, ha a vé­
letlen segítségemre volt.

Néhány hónappal ezelőtt egy városi rend­
őrbiztossal hozott össze üzleti dolgom. A ku­
tató-iroda ugyanis a kontinensre kizárólag en­
gem küldött ki, mert már ifjúkoromtól fogva 
több nyelvet beszéltem, a francziát különösen 
úgy, akár egy született franczia. így ismerked­
tem meg Parisban Dühért rendőrbiztossal és 
csekély szolgálatot is teltem neki. Bár azóta 
nem láttam, most mégis elhatároztam, hogy 
felkeresem; hiszen ha a dolog nem is látszott 
valószínűnek, de nem volt lehetetlen, hogy a 
bőrönd-ügyben hasznomra lehessen.

A Pantheon közelében lévő kis irodájá­
ban találtam. Látszólag nagyon megörült láto­
gatásomnak és ez örömnek, az angol ízlésnek 
meg nem felelő szóbőséggel adott kifejezést.

Az északi pályaudvaron történtekről még 
semmit sem tudott és én őszintén bevallottam 
neki, hogy az ügy annál is inkább nagyon ér­
dekel, mert hasznot remélek belőle, aztán —- 
lehetséges, hogy a franczia kormány véletlen 
jelenlétemből szintén hasznot hozhat.

A szerencse pedig kedvezett nékem, a vé­
letlen úgy akarta, hogy az a rendőrbiztos, 
melynek kerületébe a bőrönd-ügy tartozott, 
rőkona volt az én Dubcrtemnek. A rokonság 
fokát már nem tudom, azt hiszem unokafivé­
rek voltak és mig az én Dubertemet Léonnak 
hívták, addig a vasutkerületbeli a Francois ne­
vet nyerte a keresztségben.

(Folyt köv.).
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Héf zongoraművész, államilag képesített 
okleveles zenetanár igazgatósága alatt álló

Zene-Conservatorlum
akadőintai előkészítő-tanfolyamokkal

Budapest, VII., Erzsébet-körut 44. sz.
Államilag diplomáit tanárok. Prosp. kívánatra ingyen

nz &THENAEUM 
KÖNYVTÁR
legújabb kötete
a megy«./ novellairás kiváló Jele­
sének érdekes meseszóvésU, mű­
vészi stilus« szlnpompás novelláit 
tartalmazza trm/wo

SZÍNI GYUEM:

M rózsa­
színű ho

Motelük. (384 oldal). .....Ara

Eddig megjelentek s
Kóbor Tamás i Komódiéit. Novellák. f424 
oldal). Bíró Lajoci Glória. Novellák. (448 oldal.) 
Balzac i A szamirbSr. Regény. Fordította 
Harsány! K. (387 oldal.) Zola i Pascal orvos. 
Regény. Fordította Gerb Attila. (448 old.) Dickens i 
Két város. Regény. Fordította Bálint Mihály. (448 
oldal.) Anatole Francéi A Pmguinek szi­
gete. Regény. Ford. Bölöny György. (320 oldal). 
Csehov: Az orvos felesége 6s más novel­
lák. (384 oldal.) Bölsche: Szerelem az éleik 
világéban- (1162 oldal.) Kót kötet. Tolsztoj: 
Hadui-Nurát. Regény. Az ördög. Elbeszélés. 
(374 oldal.) Vom Richárd: A kőttö és az 
asszony. Reg. (384 old.) Tóth 
B.: A boldogasszony der­
vise. (384 old.). Maupassant :
Egy élet. Reg. 372 oldal. C. F.
Meyer: A barát násza és 
egyéb novellák. Lányi V. for­
dítása. 384 oldal. Heltol Jenő«
Hét sovány esztendő és 
más elbeszélések. (384 old.)
Oellerstom i Az öcsiké. Az 
örök rejtély. Kót rog. (384 old.)
Anatole France: Az Istenek 
szomjaznak. Reg. (384 oldal).
D’Annunzio: ATU*. Reg. Ford.
LykaK.Murger: Bohémvllág.
Reg. Ford. Komor Gy. J, V. Jen­
sen i D*Ora asszony. Regény.

EGY-EGY 
KÖTET ÁRA

Kiadfa tut ATHENAEUM 
Inodaíml is nyomdai r.-f. 
K aft hat ö minden hasai 
ftönyvheneskedisöen, AM Z

EGVETERTES
. iJm ■■Ak.-nakr.

Kerény Arnold
SZÁLLÍTÓ
Budapest, VII.. 
Debány-utca 37
TKLEFON 59-1«
IClvállsl mindennemű, 
elvámolásokat, szállí­
tásokat valamint pod­

gy ássfuvsrozáBt

Sérültek
A világhírű

Multiform-sérvMtő
szabadalom leírását ingyen és bérmentvt: 
küldjük. Kicserélhető nyomlapok. Leg­
finomabb kiáUltás, kényelmes viselet.

Sérvkötők
egyoldalú 6— 8—lO—12-1 IS kor. 
kétoldalú 13—16—ÍSO—31—30 kor.

a lőhető 
legjobb 
kirí telbon

» legrlslti-
Nesehb Kl-
állltásban

Támsép, haskötő,
gummiharisnyák atb. saját gyárunkban 
jótállással, mérték szerint készíttetnek.
Nagy képes árjegyzéket ingyen és bér­
mentve küldünk.

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR
Budapest, VII. Rákóczi-ut 32. sz.
JP a Rókue-kórhással ölemben. lg!

T A vörös keresetre ügyeljünk! y

THE
GRESHAM

ÉLETBIZTOSÍTÓ társaság

LONDONBAN

Hazánkban működik 1867. óv óta
Alapittatott 
1848. évben

Igen kedvező feltételek melleit kőt életbiztosítá­
sokat és a legnagyobb gatantiát nynjtja, minthogy
ne angol Állam felügyelete alatt áll
és egyiko a legjobban alapozott életbiztosító tár- 

rnlvsaságúknak, mivel
díjtartalékéi a biztosított tőkék 
41 *3 százalékéra rúgnak,
amit alig képes más társulat felmutatni. UJ táb­
lázatai szerint 10.000 Korona télié utón 
30 éves egyén 25 évi tartamra kb. 6.100 kor. 
dijat fizet összesen. — Felvilágosítást nyújta­
nak a képviseletek, valamint

MAGVARORSZÁGl IGAZGATÓSÁG ^

BUDAPEST, V. KERÜLET, FERENCZ JÓZSEF- 
TÉR 5-6. SZÁM ALATTI SAJÁT PALOTÁBAN

A magas Kormánytól több ezer katonai fegyvert velliink át, ennélfogva ezen 
kitiinö fegyvereket rrntfMvül előnyös árban szállíthatjuk, és pedig: 

Egyszerre 8 golyóra tölthetők, a legjobb ismétlő vadászfegyverek.

Kitűnő egyenruhák 
Elegáns polgári ruhák 

Legszebb libériák

Kropalsehek fegyverek:
1 drb teljesen jó, Kropatschek

cscmlűrségi fegyver___ 20.—
n szebb Kropatscliok caend-

őrségi fegyver ... ........... 25.—
* ideális szép Krobataehek

csendörségi fegyver____ 110.—
h Kropatschek szurony _ 1.—

: • ‘cgyvcrszij _. _. ... „ i — 
. * „ szélesebb és jobb 2.—
: » derékszíj táskával____ 8,—
4 ii tölténytáska____ _______8.—
• >> óles töltény_________ —.10
* » vak-töltény _...___ — jo
1 >• csavarhuzó, nyéllel —M)

törlövas fegyvortisztitÁshoz —.20

Revolverek:
1 drb 7 mm Jó liőtponll revolver .1.— 7 —
l „ ti „ „ . » •— B -10 -
1 „ 1* „ „ N 10 -II.-12.-
1 H revolvertok bőrből . . 3. — 4.— í>. — 
36 „ töltény............................... 1.30 1.73 2.—

Az összes fegyveralkatrészeket 
legolcsóbban szállítjuk. 

Viszonteladók nagy árenged­
ményben részesülnek.

Hirdetések
felvétetnek 

a kiadóhivatalban

űiiL.
16

MtWEIfittlE

American Shoe
Csepp?

Limited
Amerikai cipő r.-t.
Elsőrendű valódi

amerikai cipő
különlegességek
kizárólagos darusítása.

Nyári újdonságok!
BUDAPEST

IV. Kigyó-tér V (királyi bérpalota) 
V. Dorottya-utca 6—7.

VII. Erzsébet-köret 43.

DEBRECZEN
Piac-utca 44.

ZAGREB
Utca 22.

Kérje képes árjeggzíMnM!
liíl

őzeke
acelylen
lámpák
éjjeli szántásoknál 
nappali fényt adnak

n fogy verők hatóságoknak, rendőrségnek, erdészeknek, mező- és erdőőrók- 
„ ’ vadászoknak és magánosoknak nagyon ajánlhatók, szobadísznek is 
Dn.b°n ®,kn,|nasak. — Az összes fegyverek tiszták, rozsdamentesek, katonai 
V. Skamüvesek által kipróbállak. — Frgy varát jegyzékünket kívánatra bér­

mentve küldjük.
cs. és királyi udvari egyenruha szállítókTiller Mór és Társa Budapest, Váci-utca 35.

Kézi-, kocsi-, kocsirúd- 
pózna-, asztali-, kerti-,
istáöló-acetyienlámpák

BÁRDI RT.
BUDAPEST, IV. kerület, 
Mária Valória-utca 1. szám
Sürgönyeim: Pneumatik. Telefon 16-28 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

.
1
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sofftir akar lenni 
jelentkezzék a

Soff őr szerkesztőségében
Bármely napon este 6— 8-lg

EVŐESZKÖZÖK
ezüstből és alpacea ezüstből^

DÍSZTÁRGYAK, ALKALMI AJÁNDÉKOK
a legelőnyösebben

POLGÁR KÁLMÁN61™“

G1AND HOTEL 
KELETI NAGYSZÁLLÓBA

Keleti p. u. indulási oldslaval 
ezomben, újonnan átalakított, ké­
nyelmes jó kiszolgálás, légfűtés, 

olcsó árak! 
Thöhöly-nt 18, Tel.: József 15-00

VII., Itózsu-ntco 8

. ^/V, 1>,: ..... . ...... ... ... .. , ■ ., . , ■

EGYETÉRTÉS Péntek, szeptember ö.

Minden könyvárusnál kapható!

Tizenegyedik 
javított kirnlás 

Ára kötve

?^w»RÉZI NÉNI:

ZEGEDI % 
ZAKÁCS 
KÖNYV 0
IGAZI MAGYAR KONYHA

K_ EZERNÉL TÖBB ÉTELKÉSZÍTÉSI 
AVI • UTASÍTÁSSAL. vSvDxSvSvevcw^oxKje

Megjelent az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvénytársulatnál, Budapest, VII., Rákdczl-út 54.

Budapest, VL, Teréz-körut 5. szám, L emelet

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK. 
ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

Az En Újságom
előfizetési dr>a i
Negyedévre K 2.SQ 
Félévre .. ,. /f j.__ 
Egész évre /f /o,_

Singer és Wolf new 
Mndrdssy-ut 16. íz.

Iskolai szótárak.
Korona

Ballagi M.: Német-magyar zsebszótár. Fűzve 1.40 
— Magyar-német zsebszótár. « 1.40
— A Mt réaz egybekötve_________4.—
— Nénxel-magyar kézi szótár. Fűzve 5.—
— Magyar-német kézi szótár. « 5.—.
— A két rész egybekötve______ 12.—

Bartos-Schack: Német-magyar szótár. Fűzve ti.
— — < « < Kötve 7.50

Simoayi-Balassa: Német-magyar szótár. Kötve 2-40
— — Magyar-német szótár. < 2.40
,— — A két rész egybekötve 5.—

Tllibaut: Francia-magyar zsebszótár. Fűzve 2.40 
— Magyar-francia zsebszótár. « 2.40
— A két rész egybekötve__________ 6.—

Thibant-Kováts: Francia-magyar szótár. Kötve 5.—
— — Magyar-francia szótár. < 5.— 

Tlieisz-Matksássy : Francia-magyar szótár. _ 5.— 
Szöke-Schmidt: Magyar-latén szótár. Fűzve _ 2.80

— — i « « Kötve _ 3,60
— — Latin-magyar szótár. Fűzve 2.80
— — < e « Kötve 3.60
— — A két rész egybekötve___ 7.—

Veress J,: Latin-magyar szótár. Fűzve___ 3.60
— • « « Kötve_ _ 4.20
— Magyar-latin szótár. Fűzve 3.60
— < » « Kötve___ 4.20
— A két rész egybekötve_________8.—

Barién : Latin-magyar szótár. Kötve_____ 6.—
— Magyar-latin szótár. «______3,—

Simányi Zs.: Latin szókönyv. Kötve_____ 2.—
Lévay -Villa: Görög-magyar szótár. Fűzve_ 5.— 

— « « * Kötve _ 6.—
— — Magyar-görög szótár. Fűzve _ 5.—
— — a < « Kötve _ 6.—
— — A két rész egybekötve______ 12.—

Radú: Idegen szavak szótára. Kötve______4.—
Babos: Magyarázó szótár. Kötve________4.—

Kaphatók:
Lampel R. könyvkereskedése

(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál
Budapest, VI., Andrássy-út 21. szám 

és minden könykereskedésben.

35 hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK Z hirdetési rovatban minden es* 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fill.-rel fizetendő

Megnősülne
intelligens 28 éves izraelita 
vallásu tisztviselő. Oly fel­
tétlen intelligens csinos 
leányt keresek, kinek ho­
zománya által nagyon jó 
fizetéssel dotált föltétien 
biztos és gondtalan existen- 
tiát teremthetnék. A hozo­
mányt egy jó jövedelme- 
zésü vállatba részesedéssel 
fektetném be. Feltétlen 
diszkrécziót úri becsületem 
biztosítja. Szives megkere­
séseket az „Egyetértés“ 
kiadóhivatalába „Házasság 
mielőbb“ jeligére kérek, 
ahol azt csakis nekem ad­
hatják ki. Nemleges eset­
ben sorait visszaszármaz­
tatom, igenlő esetben bő­
vebb referenciákkal szol­
gálok.

Házasságokat
előkelő családokban disz­
kréten, minden igénynek 
megfelelően közvetít Nagy 
Jenő házassági Irodája, Bu­
dapest, Rákóczi ul 36, első 
emelet 3. (Törvényszékileg 
bejegyzett ezég.) Férjhez- 
menendők előjegyezve 17 
évtől feljebb, hozomány­

összeg legszerényebbtől 
600.000 koronáig. Nősü­
lendő urak a társadalom 
minden osztályából állan­
dóan előjegyezve. Méltóz- 
tassék tehát bizalommal 
fenti elismerten legszoli­
dabb házassági irodához 
fordulni, ahol részletes és 
díjtalan felvilágosítással 

szolgálnak. Telefon 58—02. 
(Czégnólküli levelezés.)

Veres áfonya
frissen szedve, befőzésre 
öl kilós postakosár öt ko­
rona. Meleghv Aladár Kassa.

Egyedülálló
árva, 75000 korona kész- 
pénzhozománynyal és tel­
jesen független, orosz hölgy- 
150.000 korona vagyonnal 
sürgősen férjhez mennének. 
Csakis komoly szándéknak 
(vagyon, vallás mellékes) 
jelentkezzenek: „Hymen ", 
Berlin, Elisabethstrasse 66.

„Stenografia“
A ,.Stenográfia" Orszá­
gos Gabelsberger Gyors­
író- és Gépiróiskola meg­
nagyobbított összes he­
lyiségei kizárólag Rákó- 
czi-ut 20. alatt vannak. 
(Előbb liákóczi-ut 60.). 
Figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy intézetünk 
elnevezéseivel sok vissza­
élés történik és ízért az 
ui czim Rákóczi-ut 20. 
jól megjegyzendő. A ma­
gyar-német gyorsírás!, 
gépirási. helyesírási és 
kereskedelmi szaktanfo­
lyamokra naponta lehet 
beiratkozni. Ingyenes 
gépirásoktatás. A tan­
órák a nap bármely sza­
kában reggel 8 és este 9 
óra között szabadon vá­
laszthatók. Előkészítő 
tanfolyamok a gyorsírás- 
tanítói és tanítónői vizs­
gára, mely vizsga a mi­
nisztériumtól kinevezett 
állandó vizsgálóbizottság 
előtt történik. Sürgős 
esetben a gyorsírás és 
gépírás egy hónap alatt 
megtanulható. Ingyenes 
és biztos állásközvetítés. 
Irásmunkák készítése és 
sokszorosítás. Beiratások 
egész nap, kizárólag Rá­
kóczi-ut 20. (előbb Rá- 
kóczi-nt 60.) Tájékozta­
tót küld az igazgatóság. 
Telefon 101—25.

Kereskedelmi
Közvetítő r.-t„ VI.. Gyár­
utca 26. telefon 177—23. 
Közvetítési vállalások, üz­
letek és ingatlanok adás­
vételét elvállalja követelé­
sek behajtását és leszámo­
lását, valamint jelzálogköl­
csönök beszerzését és 
mindennemű vállalatok fi- 
uanzirozását. Utólagok mér­
sékelt d.jazás.

Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban 
K 8.— Barta József kon­
zervgyára Felka (Sze- 
pesmegye.)

Szégyen
az emberre, ha társaságba 
megy és nem tudja, mit 
szóljon szomszédjának v. 
pláne fölebbvalójának. Úgy 
érzi magát, mintha tűkön 
ülne, szeretne eltűnni vagy 
pedig unatkozik, mert a 
társaság a „szalonhös“ köré 
csoportosul, aki szellemes, 
vidám csevegésével ugyan­
csak hódit. . . Aki azonban 
maga is szellemes társalgó 
akar lenni, az olvassa el a 
„Társalgás Művészete“ rend­
kívül érdekes könyvet, mely­
ből megtudja, mint viselked­
jék, hogy férfit, nőt, alatt­
valót, felebbvalót egyaránt 
meghódítson! E könyv kor­
rekt útmutatója lesz az élet 
minden helyzetében, bálo­
kon, banketten, esküvőn, 
színházban, mindenütt, ahol 
kisebb-nagyobb társaság 

van jelen. A Társalgás Mű­
vészete könyv áttekinthető 
kivonatát (tartalomjegyzé­
két) diszkréten, teljesen 
ingyen küldi a „Csodás 
Könyvtár“ kiadóhivatala, 
Budapest, VII Klauzál-utca 
2. szám.

Cukorka üzlet
az Andrássy-utnál szép be­
rendezéssel, elegáns vevő­
körrel, betegség miatt 
nagyon olcsón eladó. Keres­
kedelmi Közvetítő r.-t., Vl„ 
Gyár-u. 26. Telef. 177—23.

Gyorsírás
és gyorsgépirás, A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygieliikus uj he­
lyiségeinkben (Andrássy- 
ut 12.) tartatnak. Leg­
alaposabb kiképzés gép­
írás, magyar- és német 
gyorsírásban. — Gabols- 
berger- Markovits-rend- 
szer. Beiratkozás na­
ponként. Tandíj igen 
mérsékelt. Díjmentes 

tantárgyak: magyar-né­
met helyesírás, „Karto­
thek“ amerikai könyve­
lési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és 
számológépek kezelése. 
Párhuzamos esti tanfo­
lyamokat is tartunk. 
Végzett növendékeinket 
díjtalanul álláaba jut­
tatjuk. Glogowskl éa 
társa, (Remington) Bu­
dapest. VI., Andrássy-ut 
12. szám.

Mozgók

hygionlku.

kapható
árjegyzék 

gumml

kisebbek, nagyobbak nagy 
választékban vannak el­
adásra előjegyezve. Keres­
kedelmi Közvetítő r.-t.-nál 
VI., Gyár-utca 26. Telefon 
177—23.

Intelligens
vak nő, ki elsőrendű zon­
gorista, jobb mozgóban, 
szolid tánciskolában, vagy 
egy kisebb kávébázban 
keres alkalmazást. írásbeli 
ajánlatok Heitz Irma, Za- 
latna, Alsó Fehérmegye kül­
dendő. — Szóbeli felvilá­
gosítás kapható 160—91. 
szám alatt.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett Első 
Országos Gabelsberger Szak­
iskola. Gyorsírás, gépírás 
különféle gépeken és ma­

gyar-német fogalmazás­
oktatás. A teljes kiképzés 
dija havi 10 korona. Keres­
kedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. — A Gyakorló 
Gyorsírók Társasága mi­
niszteri jóváhagyással szer­
vezett tanfolyamai. (Elnök: 
Dr, Fabrl Henrik, orsz. gyűl. 
gvorsiró revisor. I gazgató : 
Gyarmati Dezső, orsz. gyük 
gyorsíró. Alapittatott: 1903. 
Kőzérvényü egyesületi ok­
levelek. Tájékoztatót küld 
a Gabelsberger Szakiskola 
(kizárólag) Hegedűs Sándor- 
utcza 7. előbb a szemközti 
Liszt Ferencz tér 10. szám 
alatt, A czimre jól vigyáz­
zunk! Az egyesületnek más 
iskolája nincs. Az „Orszá­
gos“ és „Gabelsborger Szak­
iskola“ jelzőket megtévesz­
tés czóljából utánozzák. 
Telefon 35-68.

Záloocziüulaha
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö' 
két, aranyat, ezüstö 
és ékszereke- 100.00 
koronáig kőltségmente 
sen kiváltok és telje 

értékét kifizetem.

SINGER JAKAB
ókaxerkereskedő

BUDAPEST, j
Király-utcza 91. sz/
Iznbrlfn-ntra Márkin

Iskola-hegei! 
% vásár E
a cs. és hír. udvari

Kizárólag:

VII. Rákóczim
60 saját

palota*
jában

Budapesten
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